

Se celebró en el Vaticano la beatificación de la Madre Torres Acosta

(VEA LA PAGINA CUARTA)

«ARRIBA» REVELA LOS MANEJOS DE PRIETO CONTRA ESPAÑA

SIGNIFICATIVA CARTA DEL VIEJO JERIFALTE SOCIALISTA A SU COMPINCHE FRANCÉS LEON BLUM

Confiesa el fracaso de la criminal conjura contra España e insulta groseramente a los dirigentes norteamericanos

Se mofa de Albornoz y del jefe socialista italiano Saragat, y pide a Blum que gestione de Washington un nuevo margen de confianza

MADRID, 6 (CIFRA).—EL DIARIO «ARRIBA» PUBLICÓ AYER EL DOCUMENTO POLÍTICO QUE ANUNCIABA ANTEAYER A SUS LECTORES. SE TRATA DE UNA CARTA DIRIGIDA POR INDALECIO PRIETO A LEON BLUM EL 23 DE NOVIEMBRE DE 1949. EL PERIÓDICO TITULA ESTA INFORMACIÓN A TODA PLANA «TRAIDORES DE DENTRO Y DE FUERA EN LA CONJURA CONTRA LA LIBERTAD DE ESPAÑA». LUEGO, EN UN SUMARIO A CUATRO COLUMNAS, DICE: «MARXISTAS DE TODA LAYA, ESPÍAS INTERNACIONALES, «MONARQUICOS», «MASONES Y COLABORACIONISTAS DE LA REPUBLICA CENTRAN EN FRANCO Y LA FALANGE SU COMLOT CONTRA EL REGIMEN». A CONTINUA-

«YA ES HORA DE QUE ESPAÑA DESENMASCARE A SUS ENEMIGOS»

Repercusión del documento de «Arriba» en la Prensa lisboeta

«Sería curioso -añade- conocer la respuesta de León Blum a don Inda»

LISBOA, 6. (EFE).—EL DOCUMENTO FACILITADO POR EL DIARIO «ARRIBA» RELATIVO A LOS MANEJOS DE INDALECIO PRIETO, HA PRODUCIDO SENSACION EN LA OPINION PUBLICA LUSITANA AL SER CONOCIDO, ASI COMO EN LOS MEDIOS OFICIALES Y DIPLOMATICOS.

En ciertos sectores se comenta que ya es hora de que España, que ha dado sobradas muestras de paciencia, comience a desenmascarar públicamente a sus enemigos. El periódico «Diário da Manhã» publica un largo editorial que titula «Maniobras e incompreensões» en el que, entre otras cosas, dice:

«Una carta que Indalecio Prieto, el famoso Don Inda, de triste memoria, dirigía a León Blum y divulgada ahora en Madrid, muestra hasta qué punto la pasión política y los compromisos de amistad trabados a la sombra de las logias, son capaces de hacer olvidar los sentimientos patrióticos y de condicionar muchas veces las relaciones entre los pueblos. Es evidente que en momentos de tal manera grave para Europa, y de los que Francia no podrá abstraerse, se impone como necesario el restablecimiento de buenas relaciones entre Francia y España, pero no queremos dejar de recoger aquí esta nueva demostración de que no son los intereses de las naciones occidentales, ni las conveniencias de la paz, que no se restablecieron, sino los manejos de politicastro sin escrúpulos los que contribuyeron principalmente para mantener apartada a España de la política de legítima defensa del Occidente. Sería curioso —agrega— conocer la respuesta de León Blum a las sugerencias de Don Inda».



PATRIA

GRANADA. - Martes, 7 de febrero de 1950

Año XVI.—Número 4.595.—Ejemplar, 0:55

NEHRU Y LA BOMBA H

NUEVAL DELHI, 6. (EFE).—Si el mundo es malo, que la bomba destruya al mundo. Si el mundo es bueno, que el mundo destruya la bomba de hidrógeno», ha dicho el primer ministro indio, Pandit Nehru, al ser preguntado sobre lo que pensaba acerca de la bomba de hidrógeno.

VICTORIA DE ESPAÑA SOBRE FRANCIA, EN BALONCESTO



En el frontón Fiesta Alegre, de Madrid, España ha obtenido un señalado triunfo deportivo al derrotar al equipo francés de baloncesto, subcampeón del mundo. He aquí un rápido avance del «cinco» francés, que no consigue encastrar por la oportuna intervención del defensa español que desvia la pelota cuando parecía tanto inevitable. (Fot. CIFRA GRAFICA).

El texto de la carta dice así: «A 23 de noviembre de 1949. Excmo. señor don León Blum. Excelencia y querido compañero y amigo: Leo con sorpresa la carta que Vd. ha tenido la amabilidad de hacerme conocer y que el compañero Saragat (para él y su horrica amistad que yo no la necesito), fecha hace cuatro días en la ciudad de la Pomposería (ya os lo traducirán, men vieux).

ALBORNOZ «COPITO DE NIEVE»; MARTINEZ BARRIO «VAMOS-PASANDISTA»

Vaya por delante que cuanto yo digo siempre es verdad y se me da un ombligo el que ese gorila con pajarrica aludonada se chupa en reacción los dedos, como Pirulis, igual que la regaló una corteza de plátano elegantemente lanzada en el «Café de la Paix» a nuestro copito de nieve Albornoz y a su jefeazo actual, el inefable y misterioso (si que también vamos-pasandista) Martínez Barrio.

Unos y otros con sus quejas a mí. Se me da un hongo de esos ridículos que ni envenenan, ni alimentan, ni casi se sostienen, ni ná, ni ná. Otro gallo nos cantara a los republicanos españoles y más que nadie de éstos a los del partido socialista español, si esos lípitos sirvieron para algo, bueno o malo (eliminar o envenenar), que no hay nada peor que el ser inadvertible en la suma y en la resta, y en el peso de la balanza y en lo largo y en lo ancho, y en el fondo. ¡Ah! Y también inadvertible en el tiempo, pasado, presente y futuro.

Métanse usted y Spaak y Bevin, y el propio impaciente Bevan y el australiano Evatt y todos los buenos compañeros y amigos, méntanse en el magín estas verdades incontrovertibles, respecto al ingravido Gobierno republicano español en el exilio; aprovecha-

(Pasa a la página octava)

SE TEME UN GOLPE RUSO EN BERLIN

Los occidentales, alerta

Han restablecido los soviets el bloqueo intermitente de la capital alemana

LONDRES, 6 (Urgente) (EFE).—Las potencias occidentales adoptan precauciones contra cualesquiera acontecimientos inesperados que pudieran surgir de la marcha de los comunistas alemanes de la zona soviética sobre Berlín, según declaran hoy personalidades oficiales. Un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores ha manifestado que se sigue con cuidado la situación y que tales desfiles, de naturaleza militar, son contrarios al espíritu del acuerdo de Potsdam, que prohíben desfiles civiles con uniformes militares de cualquier clase.

Todos los uniformes en la zona occidental han sido prohibidos, así como las manifestaciones militares o comilitares, ha dicho el portavoz, quien agregó que los jóvenes de la zona occidental que acudan a la manifestación del 28 de mayo, no serán detenidos si no van de uniforme.

(Pasa a la pág. cuarta).

Una paloma con dos cuernos

Ultima «genialidad» de Picasso

PARIS, 6. (EFE).—Picasso, a pesar de que no disfruta del favor de los críticos oficiales de Moscú, sigue comunista convencido y ha querido aportar su contribución a la campaña desencadenada por el partido contra el desembarco de material «americano» en Europa. Ha pintado una nueva paloma de la paz, al estilo de la que sirvió de emblema al Congreso mundial de partidarios de la paz, el pasado año, pero en lugar de un pico, la nueva paloma lleva dos cuernos.

PATRIA
se vende hoy, como todos los primeros martes de mes, a CINCUENTA Y CINCO CENTIMOS.

El recargo de cinco céntimos sobre el precio de costumbre se destina a beneficio del Colegio de San Isidoro, para huérfanos de periodistas.

EL PUNTO del día
«Nosce te ipsum»

CONOCETE...; sepas cómo eres, lo que vales, lo que puedes o no puedes hacer... En el frontispicio del templo de Delfos, desde la noche de los tiempos, la recomendación, con tonos de mandato, dice: «Nosce te ipsum».

Si todos y cada uno de nosotros nos conociéramos bien; si, ante el espejo, nos preguntáramos cómo somos y qué valemos, el bien consiguiente no sería sólo lo propio, si que también de la sociedad.

Una vocación es algo, pero no bastante; hay que sopesar las dotes para hacer frente a la lucha con posibilidades de victoria. Y, sobre todo, hay que contar con el corazón tanto como con el cerebro.

Quien piense con terror en los peligros de una batalla, ¿por qué ha de aspirar a vestir el uniforme de un Ejército? Y quien no se sienta en posesión de virtudes ejemplares, ¿cómo ha de soñar con ser sacerdote? Y quien carezca de aptitudes políticas, ¿no cometerá ingenuidad palmaria aceptando o simplemente apeteciendo un cargo político?

Está bien la ambición legítima de ser, de mejorar, de llegar... Pero de ser tanto como la propia valía permita; de mejorar cuanto la propia capacidad determine; de llegar hasta el límite que consientan las dotes que Dios concedió. Conócete es asegurarse el triunfo en la vida, siempre que del conocimiento de uno mismo derribe una conducta firme, ponderada, inalterable. Lo demás, querer rebasar la órbita de nuestras aptitudes, es, como ahora decimos, «del género tonto». Es dañarse a sí mismo y perjudicar, en definitiva, la vida social.

Y no se nos venga con la afirmación de que cabe engañarse a sí mismo. Cara a cara con el espejo, cualquiera puede decir, por ejemplo, a su imagen: «Mira, querido: no esas majadero. Tú puedes ser un magnífico vigilante nocturno; pero no aspiras a ser periodista».

CARLOS VICTOR

Attlee y Eden, principales oradores en la campaña electoral británica

LONDRES, 6. (EFE).—En la campaña electoral británica el primer ministro Attlee y el ex ministro Eden, figurarán a la cabeza de los oradores políticos de hoy. Eden hablará esta noche por radio en respuesta a los argumentos esgrimidos por los laboristas últimamente.

(Pasa a la página octava)

En la Real Academia de Medicina



El domingo se celebró en la Facultad de Medicina la solemne apertura de curso de la Real Academia de Medicina de este Distrito, pronunciando una magistral lección el catedrático de Farmacología don Emilio Muñoz Fernández. (Fot. SANZ).

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES
Se celebró la solemne apertura de curso en la Real Academia de Medicina, Magistral lección del doctor Muñoz Fernández.
—Esta semana, reparto de prendas de abrigo por la Campaña de Invierno.

NACIONALES
«Arriba» revela una carta de Prieto a León Blum.
—Ciento quince mil «bushels» de trigo canadiense, vendidos a España.
—El secretario del Consulado cubano en Barcelona, asesinado.

EXTRANJERAS
Fue beatificada en Roma la venerable Madre Torres Acosta.
—Se habla de un próximo golpe soviético en Berlín. Grandes precauciones por parte de los occidentales.
—«Complot» comunista, abortado en Bolivia.

PADUL TIENE TAMBIEN SU STRADIVARIUS

PADUL. — (De nuestro corresponsal). — Padul tiene también su Stradivarius de rigor. Don José García Villena posee uno de esos famosos violines, a juzgar por su inscripción: «Antonius Stradivarius, Cremonensis, faelebat anno 1721. A. S.» El señor García Villena ignora la fecha de adquisición del violín, toda vez que se conserva en su domicilio desde tiempo inmemorial.

Solemne apertura de curso en la Real Academia de Medicina

(VEA LA PAGINA QUINTA)

Apunte DE LA CIUDAD

Ayer mañana observamos que entre el reloj de Puerta Real y el granadino de la plaza del Carmen existía tal desacuerdo, que era imposible formar pareja con hora exacta. Lo primero que piensa uno al descubrir el detalle, es en la cantidad de discusiones que la inexactitud horaria ya reseñada provocará entre las personas que lleve a gata ser puntuales.

Quizá alguna pareja de novios, de esas que ríen por la cosa más insignificante, haya tenido un disgusto serio por esta diferencia de hora. Pero estas minucias deben quedar fuera del "Apunte" de hoy, puesto que en este desacuerdo horario vemos casi un símbolo de muy fuerte raíz humana.

Cada día con su tema
Es indudable que cada reloj mantiene en esencia y potencia una tesis expuesta por su minutería. Cada reloj presenta "una razón". Y vaya usted a saber cuál de ellos está en lo cierto.

Me parecía a mí que todos los relojes públicos en jaque —el del Ayuntamiento, los dos de Puerta Real, el del Banco Hispano Americano, el de la Audiencia— estaban equivocados, porque ninguno coincidía con el mío. Y no sé por qué he de acordarme de los caseros, de los matrimonios mal avenidos...

Y este es el anunciado símbolo. Mientras un pueblo o una familia no se deja llevar del mismo reloj, lo tendremos. Y puestas las cosas así, me acordé de un minutería al que hay que poner "en punto" rápidamente; el reloj de los estraperlistas!

Verdad, amigos, que hace falta tocar ese minutería? ¿No es cierto que adelanta más de la cuenta? Porque cuando se contrasta la hora de los "estraperlistas" con la de la economía doméstica, la cosa no corresponde ya al minutería, sino a toda la maquinaria.

Ha vuelto la euforia futbolística. El triunfo del domingo en Los Cármenes da nuevas posibilidades al Granada para el ascenso. Es cierto que éstas son mínimas, pero todavía hay esperanzas...

Nos temíamos una catástrofe en Málaga, pero el equipo B, no solamente tuvo una actuación decidida y valiente, sino que por poco gana el partido, que perdió por la mínima diferencia, ¡isto marcha, señores!

HOY JANTORAL

San Ricardo
SOL: sale, a las 8.12; pónese, a las 18.45. LUNA: sale, a las 23.13; pónese, a las 9.43. Cuarto menguante, el 9.

EFEMERIDES
El 7 de febrero de 1849, se dio el nombre de Español al antiguo teatro del Príncipe, de Madrid.

EL TIEMPO
Información general. - Continúa el régimen de lluvias en toda España, excepto en el Sureste.

Tiempo probable. - Aguaceiros en la vertiente cantábrica. En el resto de España, vientos del Noroeste.

Temperaturas extremas. - Máxima de 19 grados en Valencia; mínima de cero grados en León. En Madrid, 9,7 y 6,8 grados, respectivamente.

Datos del Observatorio de Gortuja. - Temperatura máxima, 11,8 grados, a las 12,15; mínima, 8,2 grados, a las 17,50; presión, 910,6; lluvia, cinco litros por metros cuadrados.



Economía y FINANZAS

IMPRESION SEMANAL DE LA BOLSA
La semana bursátil que concluyó el viernes ha sido muy semejante a las precedentes, toda vez que en su desarrollo han concurrido alteraciones de gran similitud, pues si bien en la sesión de apertura, el mercado estuvo firme y el negocio alcanzó un volumen de cierta importancia, en las jornadas posteriores decayó la firmeza y también la negociación. Los cambios que en la sesión del martes estuvieron representados en su gran mayoría por el signo más, en las sesiones que a continuación se celebraron, han abundado los desmerecimientos y la repetición de cambios, siendo muy escasos los negocios. Al cierre de

la semana, seguía predominando el papel, más que nada, por la poca afluencia de dinero, siendo una sesión floja, en la que solamente el sector bancario se mostró muy firme, quedando dinero para todos sus valores, así como para el ferrocarril, preferentemente, Auxiliar de Ferrocarriles, Material y Construcciones, RIF, Petróleos y Explosivos.

Muy pocas noticias del exterior existen que puedan considerarse suficientes para servir de acicate a la especulación, y por el contrario tenemos que están en curso un buen número de ampliaciones de capital y otras que están en preparación, que, lógicamente, restan al mercado posibilidades dinerarias, que, al no estar comprometidas, servirían posiblemente para proporcionarse una animación, de la que hoy carece. Con esto no queremos decir que las noticias procedentes del exterior, favorables, dejen de tener repercusión; por el contrario, estimamos que algún día influirán en la Bolsa, pero hasta la fecha no constituyen más que comentarios, cuya verdadera significación es, por el momento, solamente un cambio de opinión, cuyo fruto recogeremos quizás pronto, pero no ahora.

Aclaraciones sobre una información referente al T. E. U.

Con el mayor gusto, publicamos una información sobre el Teatro Español Universitario, de Granada, que tiene todas nuestras simpatías, nuestro cariño y nuestra admiración.

Al parecer, según cartas que hemos recibido de nuestra camarada Concepción López de la Fuente y de los señores don Emilio Prieto Sánchez y don Miguel Cruz Hernández, queridos amigos nuestros, el redactor que hizo la información no interpretó con exactitud el pensamiento que se le expresó.

Nos dice la camarada López de la Fuente que, como se sabe, la labor del T. E. U. es profundamente universitaria, en el amplio y auténtico sentido del vocablo, y la casi totalidad de los que en él trabajan son universitarios, que cuentan con la asistencia y la entusiasta cooperación de profesores y alumnos. Además, la misión de Emilio Prieto es mucho más amplia que la de director escénico, y la labor despendida y magnífica de las universitarias que confectionan el vestuario, y en especial de nuestra camarada Aurelia Montilla, merece los mayores elogios. Por lo demás, el T. E. U. cuenta con una ayuda generosa del Jefe provincial y Gobernador civil, merced a la cual se han logrado avances notabilísimos en los ambiciosos proyectos de la organización.

En la carta que firman nuestros excelentes amigos Cruz Hernández y Prieto Sánchez se nos dice que en la información de referencia, sin duda involuntariamente, el redactor incurrió en inexactitudes que quieren aclarar. El T. E. U. tiene el apoyo de la Universidad, por cuanto universitarios son los que en él trabajan, y párrafos que uno de los firmantes redactó, resultaron alterados por el informador, al extractarlos para someterlos al espacio del periódico.

Quedan hechas las aclaraciones que se nos piden y, a la vez, reiterado al T. E. U. nuestro afecto y nuestro deseo de los mayores triunfos, confiando en que estas líneas satisfagan a quienes nos exponen sus muy justas lamentaciones, y a los que, en algún sentido, no quedaron complacidos por los términos de un trabajo que PATRIA pidió para estímulo y aplauso de la admirable labor del T. E. U.

FALLECIO EN CANTORIA DOÑA ENCARNACION JIMENEZ LOPEZ
En el pueblo de Cantoria (Almería), a donde había sido trasladada días atrás, en vista de la gravedad de su estado, falleció ayer la respetable dama doña Encarnación Jiménez López, madre de nuestro querido amigo y camarada Alejandro María Sánchez Jiménez.

La finada volvió sufriendo desde hace tiempo una penosa enfermedad, que sobresalió con ejemplar espíritu de resignación cristiana. Dama de serenas virtudes, contaba en nuestra ciudad con numerosas amistades, entre las cuales ha de causar penosa impresión la noticia de su fallecimiento.

Expresamos a sus hijos y demás familia, y especialmente a nuestro camarada Alejandro María Sánchez Jiménez, el testimonio de nuestra más sincera condolencia, a la vez que rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de la piadosa y distinguida dama.

¿Usted DEBE SABER que...

...los solicitantes de títulos de familia numerosa deberán retirar su documentación en la Delegación provincial de Trabajo.

...los días 14 y 16 se celebrarán conciertos en la Facultad de Medicina.

...los trabajos que opten a los premios de nupcialidad deberán solicitarlos antes del día 28.

...hasta el día 13 estará al pago la nómina de recargo de paro obrero sobre contribución urbana correspondiente al tercer trimestre de 1949.

Lo que nos preguntan

F. L.—GRANADA. — Los originales para el concurso literario convocado por el Centro de Jóvenes de Acción Católica de la basílica de las Angustias, con motivo del Año Santo, deberán enviarse hasta el próximo día 20. Los premios son de 200 y 100 pesetas.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

7 DE FEBRERO DE 1925

Anoche fué visible en nuestra ciudad el anunciado eclipse parcial de luna, que comenzó a las ocho y cuarto. Como el cielo se hallaba totalmente limpio de nubes, el fenómeno pudo ser observado con toda claridad por millares de granadinos.

Un gran servicio prestó la Guardia civil al sorprender en su guardia a una partida de bandidos que tenía aterrizados los campos de Jaén y Granada. La detención de la banda se efectuó en circunstancias de novela policíaca, cayendo también en poder de la Guardia civil el jefe de la partida, apodado "El Conde".

Nuestra Audiencia Territorial dio a conocer el fallo recaído en la causa sobre la cohele herencia de Larios, de veintidós millones de pesetas, confirmando la sentencia dictada por el Juzgado de la Merced, de Málaga, lo que supone un gran triunfo del ilustre letrado señor Bergamín.

En el teatro de la Latina, de Madrid, la compañía Guerrero-Mendoza representó "Dios Luis Mejía", en función de gala, a la que asistieron SS. MM. los Reyes.

Comunicación de Marruecos que había sido concedida a la duquesa de la Victoria la cruz roja del Mérito Militar, por sus desvelos en favor de heridos y prisioneros.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

IRIBUNALES

RESALAMIENTOS PARA HOY. - Sale de la Ciudad, - Pleito del Juzgado de Málaga, sobre nulidad de contrato, entre don José Carmona y don Salvador España, Procurador, señor Ceres, Secretaria del señor Valverde.

- Pleito del Juzgado de Paredena, sobre reclamación de cantidad, entre don Francisco García Cruz y don Emilio Valdés, Procurador, señor Valdecasas, Secretaria del señor Valverde.

- Pleito del Juzgado de Orgiva, por desahucio de finca rústica, entre don Bienvenido Bueno Palma y don Joaquín Penalba Salinas, Procurador, señor Ceres, Secretaria del señor López.

- Pleito de la Audiencia, Causa del Juzgado de Baza, por tenencia ilícita de armas, contra Juan García Valenzuela, Abogado, señor Díaz Durán, Procurador, señor Taboada, Secretaria del señor López Hernández.

- Causa del Juzgado de Orgiva, por hurto, contra Juan Rodríguez Márquez, Abogado, señor Montalvo, Procurador, señor Sánchez, Secretaria del señor López Hernández.

- Causa del Juzgado de Inailloz, por hurto, contra Joaquín Andren López, Abogado, señor Montalvo, Procurador, señor Millán, Secretaria del señor Enciso.

- Causa del Juzgado de Guadix, por estafa, contra José Arenas, Abogado, señor De la Fuente, Procurador, señor Ceres, Secretaria del señor Valverde.

- Causa del Juzgado de Santa...

A la provincia de Granada se le asigna una beca por cada cursillo, consistente en treinta y cinco pesetas diarias y viaje de regreso; beca que se concederá al solicitante que reúna mayores méritos. Las inscripciones podrán hacerse en esta Cámara, plaza de Cuchilleros, 10, y a través de las Hermandades de Labradores las de la provincia, acompañando a la solicitud certificado expedito de la condición de ganadero y afiliado a la Hermandad correspondiente.

Los cursillos que se celebrarán son: "Alimentación y racionamiento del ganado doméstico", del 20 de este mes al 4 de marzo, en Madrid; "Enfermedades contagiosas y parasitarias del ganado", del 13 al 25 de marzo, en Madrid; "Explotación del ganado karakul", del 13 al 23

de marzo, en Valdepeñas (Ciudad Real); "Aveicultura y apicultura", del 13 al 25 de marzo, en Madrid; "Las Janas y el ganado lanar", del 10 al 23 de abril, en Madrid; "Remedios urgentes en caso de accidentes a los animales domésticos", del 10 al 22 de abril, en Madrid; y "Los animales domésticos y sus principales productos", del 24 de abril al 6 de mayo, en Madrid.

ABASTECIMIENTOS
CARTILLAS INDUSTRIALES. - Todos los industriales, confiteros y empresarios de cafés y bares de pueblos de esta provincia deberán presentar en esta Delegación, de cuatro a cinco de la tarde, las cartillas industriales respectivas, para dotarlas de los cupones correspondientes a este año.

SERVICIO DEL CULTIVO DEL TABACO
CULTIVO DEL TABACO "BURLEY". - Los concesionarios de licencia para el cultivo del tabaco en la campaña 1950-51 deberán solicitar el cultivo de tabaco de la variedad "Burley" en parcelas de barrocho, dentro de los pagos autorizados como aptos para el cultivo de esta variedad en los términos municipales de Chauchina, Fuente Vaqueros y Santa Fe. Los interesados deberán pasar por estas oficinas antes del próximo día 15, para retirar la sencilla correspondiente a dicha variedad.

CAMARA SINDICAL AGRARIA
CURSILLOS NACIONALES SOBRE GANADERIA. - La Junta nacional de Hermandades, en colaboración con el ministerio de Agricultura y bajo la dirección técnica del Cuerpo nacional de Veterinarios, organiza siete cursillos nacionales sobre ganadería a los que podrán concurrir todos los ganaderos que lo deseen, comprendidos entre los veinte y treinta años, y que sepan leer y escribir.

AGENCIAMIENTO
JUNTA LOCAL DE FOMENTO PEGUARI. - A fin de dar cumplimiento a la circular número 104, aparecida en el "Boletín Oficial de la Provincia" del 19 de enero, por la que se ordena la renovación de las cartillas de identificación sanitaria, se hace saber a los ganaderos de este término municipal su obligación de presentar en las oficinas de los Servicios veterinarios de este Ayuntamiento la declaración de sus ganados, así como de retirar la nueva cartilla de identificación sanitaria previa entrega de la anterior, durante los días 10 del actual al 31 de marzo próximo.

FARMACIAS DE GUARDIA
TURNO DE LA SEMANA. - Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias: don Manuel de Ahumada Bueso, San José Baja, 31; don Antonio Cortés Contreras, Príncipe, 10; don Pablo Acosta Medina, Gran Vía, 31; don José Mora Bautista, Avenida de Calvo Sotelo, 52; don Germán Estévez Fernández, Navas, 12, y don José García García, Cuesta de Angel Ganivet, 3.

¿Qué es la RASPA? El baile de moda

Dame un brazo para bailar y te llevaré a Casa de INDALECIO para comprar.

Rebecos gran fantasía, bordados RASPA de 150 ptas. a 100 ptas. en todos los colores.

Rebecos RASPA

INDALECIO
Darrillo de la Magdalena, 4

HERNIADOS

Aparato Enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singulamente de las operadas que se han reproducido), eventraciones, estómago caído y riñón movable. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como los Corsés mecánicocorreuladores para las desviaciones en la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

VISITA en GRANADA, para recibir encargos, la tarde del día 14 y todo el día 15 del actual febrero, de 11 a 1 y de 4 a 6 en el Consultorio de don Ricardo Sánchez Jiménez, calle Duquesa, 4, accesorio, piso primero, bajo su prescripción.
CASA CENTRAL FUNDADA en 1897:
"GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE"
Calle Marques de Valdeiglesias (antigua de las Torres, 5 y 13. - MADRID.
(Centro sanitario adm. 3254)

TELEFUNKEN

Presenta los 3 modelos del mayor éxito popular

Musical
SUPERHETERODINO
5 TUBOS ELECTRONICOS
RIMLOCK
OBS. NORMAL, Onda Regulada y OBS. COSTA

PTS. 2.600

Bolero
SUPERHETERODINO
6 TUBOS ELECTRONICOS
RIMLOCK
OBS. NORMAL y Onda COSTA

PTS. 1.750

Romancero
SUPERHETERODINO
4 TUBOS ELECTRONICOS
RIMLOCK
MUEBLE PLASTICO

PTS. 990

VESTE AL CONCESIONARIO TELEFUNKEN DE SU LOCALIDAD

TELEFUNKEN

TELEFUNKEN RADIOTECNICA S.A. CETAFE-MADRID-BARCELONA-BILBAO-CORDOBA

Próxica de Sociedad

MORCILLO HERRERA, PREMIO EXTRAORDINARIO
Don Aquilino Morcillo Herrera, director de nuestro colega "Ideal", presidente de la Asociación de la

Frensa y querido amigo y compañero nuestro, ha obtenido el premio extraordinario número uno del doctorado en Derecho.

Su tesis sobre el tema "La Prensa y el Estado" mereció las más calurosas felicitaciones del tribunal calificador y de otras altas personalidades, que expresaron al señor Morcillo Herrera sus plácemes por tan señalado triunfo, plácemes a los que se adhirió PATRIA, enviando al querido compañero nuestra más sincera y cordial felicitación.

BAUTIZO
En la Iglesia de San Matías se celebró el domingo el bautizo de un hermoso niño, hijo de nuestro estimado amigo el funcionario de este Ayuntamiento don Arturo Marín Forero y de su esposa doña Asunción Guerrero Hernández.

Administró el sacramento el presbítero don Gregorio Espín y fueron padrinos don Carlos Marín Forero y su esposa doña Concepción Señán López, tíos del recién nacido. A éste le fué impuesto el nombre de Félix Javier.

Como testigos firmaron don José Marín Sánchez, don Juan García Canet, don Felipe Aulsejo Sicilia y don José Sabatel Guarnero.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres.

EL INSPECTOR CENTRAL DE ENSEÑANZA, EN GRANADA
Desde el domingo se encuentra en nuestra ciudad el Inspector central de Enseñanza, don Gonzalo Gálvez. Se hospeda en el hotel Victoria.

VIAJEROS
Ha marchado a Motril, para resolver asuntos marítimos, el jefe de recepción del hotel Victoria, don Enrique Muros.



(Exclusiva para PATRIA)

Hay más motivos para juzgar a Stalin como "criminal de guerra" que a Hiro Hito

La tirantéz entre Norteamérica y Rusia llega ya a extremos inconcebibles

Truman y Acheson no quieren ni oír hablar de negociaciones con Moscú

Por LORENZO GARZA

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

WASHINGTON, 6. (EFE). — El Departamento de Estado rechazó esta madrugada la petición soviética de juzgar al emperador Hiro Hito como "criminal de guerra". Señalando, además, que esa exigencia de Moscú tenía por objeto encubrir otras suyas...

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Una magnífica Custodia, valorada en medio millón de pesetas, regalada a la catedral de León

Truman, dispuesto a intervenir para poner fin a la grave huelga minera

ESPAÑA

UNA MAGNIFICA CUSTODIA PARA LA CATEDRAL DE LEON

LEON, 6. (CIPRA). — Un donante anónimo ha regalado a la catedral una magnífica custodia, que ha sido entregada al prelado de la diócesis, quien ha dispuesto que sea estrenada el día 12 de marzo próximo...

EXTRANJERO

ITALIA IZAN LA BANDERA SOVIETICA EN UN CONSULADO YANQUI

VENECIA, 6. (EFE). — Los comunistas han izado la bandera con la hoz y el martillo en un balcón del Consulado norteamericano de esta ciudad en señal de protesta...

TU DONATIVO ENVIALO A

Clinica de San Rafael PARA QUE LOS ENFERMITOS TENGAN SU "CINE" SONORO TELEFONO 1029

ESTADOS UNIDOS TRUMAN DISPUESTO A PONER FIN A LA HUELGA MINERA

WASHINGTON, 6. (EFE). — Aunque es posible que el presidente Truman declare hoy el estado de alarma nacional—dice la "United Press"—ello no tendría efecto inmediato para poner fin a la huelga general de cuatrocientos mil mineros del carbón...

NO HAY OTRA SOLUCION WASHINGTON, 6. (EFE). — El presidente Truman que había indicado repetidas veces que no vacilaría en aplicar la ley Taft-Hartley...

400.000 MINEROS DISPUESTOS AL PARO ABSOLUTO PISTBURGO, 6. (EFE). — Cuatrocientos mil mineros de la industria hulla afiliados al Sindicato de Mineros Unidos, presidido por John L. Lewis, se disponen a llegar al paro absoluto, lo que obligará a la intervención del presidente Truman...

Casa Blanca se dice que el próximo paso del presidente dependerá del número de mineros que se reintegren hoy al trabajo...

El presidente Truman ha declarado que si las circunstancias lo exigieren no vacilará en aplicar la ley Taft-Hartley, aun en contra de su voluntad...

Mañana, acto de adhesión a la Santa Sede, en la basílica de las Angustias

Se cumple el primer aniversario de la condena del cardenal Mindszenty

Mañana, miércoles, con motivo de cumplirse el primer aniversario de la condena del cardenal Mindszenty, primado de Hungría, se celebrará en la basílica de las Angustias...

El deseo del Revdo. Prejado que todas las autoridades, corporaciones y católicos en general cursen también telegramas al Nuncio apostólico en Madrid...

PATRIA

DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S

OFICINAS Y TALLERES:

Oficinas, 10 (Edificio propio)

TELEFONOS: 2593 - 2595 y directo

APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción

GRANADA, mes, 11 ptas.

REGION, trimestre, 34'50.

RESTO DE ESPAÑA, año, 135

EXTRANJERO, año, 150.

(Pago anticipado)

Anuncios y esquelos, según tarifa.

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

BAGATELAS

Cosas de la suerte

El hallazgo de tesoros y premios de lotería son dos cosas que procuran al hombre sana alegría.

El confiar en el sino no es sólo del musulmán, pues que cada día ofrece, con su luz, un nuevo afán.

Aún nos quedan en Granada "ilusionistas del Darro" que van buscando fortuna con su típico coahorru.

Pero la fortuna, como mujer, al fin veleidosa, ama a quien poco la admira y desprecia a quien la acosa.

En Londres, un internero, por merced y maravilla, mil kilos de rica plata halló en una alcantarilla.

Dicen que tales tesoros deban ser de un comerciante que habitó la casa adjunta y murió sin dar el cante.

Por eso, nadie maldiga de su suerte, por tirana, que puede volverle rico de la noche a la mañana.

Lo prudente es esperar la venturosa ocasión... ¡porque sólo es pobre el pobre que ha perdido la ilusión!

MARCIAL

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

D. O. M.



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Encarnación Jiménez López VIUDA DE SANCHEZ MORENO

Que falleció ayer en Cantoria (Almería), después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(E. P. D.)

Su director espiritual; su afligidos hijos, don Cristino, don Alejandro María y doña Carmen Sánchez Jiménez; hermanos políticos, don Enrique, don Bienvenido Sánchez Moreno y doña Ana María Meca Zaráuz; sobrinos y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a la conducción del cadáver que se efectuará hoy, martes, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria al Cementerio municipal.

Cantoria, 7 de febrero de 1950

(5)

Dr. Acosta Montes Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO Rayos X, Endoscopia Alhóndiga, 39. Telf. 1913

ANUNCIOS OFICIALES

Excmo. Ayuntamiento de Granada

Concurso

Se admiten ofertas por escrito durante el plazo de ocho días, para la impresión de 250 ejemplares del Presupuesto, con arreglo a las condiciones obrantes en la Intervención de Fondos. Granada, 4 de febrero de 1950. EL ALCALDE, ANTONIO GALLEGO Y BURIN

RETABLO de la EUTRAPELIA

Mundo pintoresco

UN MINERO ITALIANO GANA 77 MILLONES DE LIRAS CON LAS QUINIELAS DE FUTBOL

CARBONIA (Cerdeña), 6. (EFE). — Un minero que ha tenido la preocupación del dinero durante toda la vida, tiene ahora un problema financiero más agradable: cómo gastar setenta y siete millones de liras que ha ganado en las apuestas de fútbol.

El premio, mayor aún que los de la lotería italiana, ha sido ganado por Giovanni Mannu, de treinta y siete años de edad. Es el único individuo que en toda Italia ha predicho exactamente los resultados de doce encuentros celebrados ayer.

Mannu ha manifestado a los periodistas que lo ha ganado gracias a la insistencia. Todos los sábados por la noche llenaba los cupones, sin hacer caso a su mujer, que se quejaba de que era tirar el dinero que le costaban: cincuenta liras cada uno. Mannu es padre de dos hijos y ha manifestado que abandonará su trabajo definitivamente. "Desde ahora en adelante —dijo— mi único quebradero de cabeza será cómo gastar bien ese dinero".

DOS GEMELOS TURCOS TRATAN DE VIVIR COMO SALVAJES Y TERMINAN EN UN MANICOMIO

ESTAMBUL, 6. (EFE). — El intento de dos hermanos gemelos turcos de treinta años de edad, de volver a la vida primitiva, ha terminado con su ingreso en un manicomio.

Mehmet y Bejr Tanriverdi han vivido durante siete años en los bosques de Giresun, cerca del mar Negro, sin nada de ropa, ignorando la existencia de la bomba atómica y de los vuelos supersónicos. Cuando varios soldados comenzaron a perseguirlos, se metieron en lo más profundamente denso de los bosques y prepararon a las ramas altas de los árboles, como el fueran monjes. Finalmente fueron capturados y esperaron una suerte peor que la muerte: la civilización. Sus cuerpos estaban cubiertos de una capa de polvos que les daba cierta semejanza con animales. Han ingresado en un manicomio, donde el médico dice que les dará un sistema de vida normal y luego, si fuera necesario, se les aplicará tratamiento médico.

Crucigrama

Crucigrama grid with numbers 1-11 and letters A-Z.

NUMERO 521 HORIZONTALES: 1. Nombre que se da a la oruga. 2. Obra literaria —Don. 3. Nombre de una letra — Praderio. 4. Al revés: Del verbo Leer — Al revés: Símbolo del Sodio. 5. Sorteo. 6. Consonante repetida — Consonante — Nota. 7. Al revés: Pueblo de la provincia de Santander. 8. Nota — Nombre de una letra. 9. Enajenado — Símbolo del Samario. 10. Al revés: Negación— Aparato detector. 11. Al revés: Camuflaje.

VERTICALES: 1. Contrincantes. 2. Del verbo Creer — Al revés: Camuflaje. 3. Símbolo químico — Al revés: Símbolo del Fluor. 4. Nombre de una letra — Al revés: Recipiente — Dios egipcio. 5. Al revés: Campeón — Al revés: Pastor siciliano amante de Dafnia — Al revés: Animal. 6. Vocales diferentes — Nota. 7. Ingenuo — Tratante musulmán. 8. Al revés: Las conducirán hasta aquí.

INCLINADAS: 2-1. Prestigioso crítico deportivo (Tres palabras). SOLUCION AL NUMERO 520 HORIZONTALES: 1. Legítimo. 2. Amad. 3. Pérez — eR. 4. AA. 5. NA — Oler. 6. Catadura. 7. adia — C. 8. MI. 9. Mi — Donar. 10. Laina. 11. Nutrirán. VERTICALES: 1. IsopO — Capino. 2. Eme — naD. 3. Garrafa — eI. 4. Idea — AA. 5. oD — Moli. 6. I — Alucnar. 7. Ere — Ans. 8. Obra — Arán.

Sucesos

Un sacerdote, gravísimamente herido al rodar por un terraplén

Una pareja de la Guardia civil salvó a un joven de morir ahogado

Anoche, a las diez menos cuarto, ingresó en el Hospital el sacerdote don Antonio Medina Montoro, perteneciente a la diócesis de Jaén, que se encontraba estos días en nuestra capital para ser asistido de una enfermedad, el cual presentaba gravísimas heridas a consecuencia de haberse caído por el puente del camino de Ronda sobre la línea férrea.

Los facultativos de guardia le apreciaron una fuerte contusión en el hemitórax izquierdo; fractura de las séptima, octava, novena, décima y undécima costillas; compresión torácica, luxación en el hombro izquierdo, fracturas del húmero y rodilla del mismo lado, fractura del cuello del fémur derecho y fuerte "shock" traumático. Dada la extrema gravedad del herido, el capellán del Hospital, don Enrique López Morcillo, le administró los últimos auxilios espirituales.

De las declaraciones, de unos empleados de ferrocarriles se deduce que el infortunado sacerdote cayó por el tajo del final del puente, terminada la baranda, pues aquellos le vieron rodar por el alto terraplén. Acudieron rápidamente en su auxilio, trasladándole al Hospital.

Según la documentación que llevaba encima el señor Medina Montoro, y que se encuentra en poder del capellán del Hospital, se hallaba en uso de una licencia por dos meses, concedida por el señor obispo de Jaén, para permanecer en Granada con el fin de ser asistido de una enfermedad que padecía. Se cree que debió de llegar ayer mismo, pues no había efectuado aún su presentación en la Curia eclesiástica para que le refrendase las licencias el señor Arzobispo.

El infortunado sacerdote aparenta tener unos sesenta y cinco años de edad.

UNA PAREJA DE LA GUARDIA CIVIL SALVA A UN JOVEN EN TRANCE DE MORIR AHOGADO

Una pareja de la Guardia civil salvó ayer la vida a un hombre que estaba a punto de perecer ahogado en el cauce de la Acequia Gorda, en el término municipal de Cenes, extrayéndolo con graves síntomas de asfixia.

Trasladado al Hospital de San Juan de Dios, donde quedó encamado, resultó ser Francisco Villuendas Márquez, de veintitrés años, domiciliado en Callejón de Capuchinas, 23. Dada la gravedad su estado no pudo prestar declaración, por lo cual se ignoran las causas del accidente.

DETENCION DE RATEROS

La Policía ha detenido a Juan de Dios Martínez Alferez, que robó dos sacos de guisantes valorados en trescientas pesetas, los cuales han sido recuperados; Cándido Ramírez García, que sustrajo la lana de los colchones de la casa en que prestaba sus servicios como portero; Carmen Collado Cutiérrez, doméstica de la sastrería Romero, que en complicidad con un hermano suyo llamado José, se apropió de dos cortes de traje y dos cajas de bobinas de hilo; y finalmente a Serafín Soria Alonso, que sustrajo unas cuatro mil pesetas de los almacenes de productos químicos y farmacéuticos "Gálvez Hermanos". Serafín realizó el "negocio" quedándose con el producto de la venta de específicos, en cuyas operaciones interviene.

LO DEJA TUERTO CON UN ALAMBRE

En la Casa de Socorro fué asistido el niño de trece años José Vera Ramirez, domiciliado en la Huerta de la Encarnación —camino de Ronda—, el cual sufría una herida en el ojo derecho, con pérdida casi definitiva de la visión.

La lesión se la produjo otro niño con un alambre.

ATROPELLO Y CAIDAS

José Aguijar Ruiz, de cincuenta y un años, fué asistido en el Hospital de una herida en la frente, a consecuencia de haber sido atropellado por un ciclista.

De heridas leves a consecuencia de caídas casuales fueron asistidos en los centros benéficos José Muñoz Remacho, de diecisiete años; y Angeles Melguizo Mejías, de diecisiete.

Canadá vende a España 115.000 «busheis» de trigo

Se dispone a salir para Madrid el nuevo comisario de Comercio canadiense en España

Nuestro ministro en Bogotá, señor Alfaro, recibido por el Presidente Ospina

MONTREAL, 6. (EFE).—El nuevo comisario de Comercio canadiense en Madrid, M. Mac Guire, visitó al cónsul general español, señor Agramonte, con objeto de despedirse de él antes de iniciar su viaje a España, a donde llegará en breve acompañado del agregado del servicio comercial canadiense, M. Campeau.

TRIGO CANADIENSE PARA ESPAÑA

SAINT JOHN (New Brunswick), 6. (EFE).—Se espera la llegada del buque español "Monte Neranco" para recoger un cargamento de 115.000 "busheis" de trigo vendidos a España por una firma canadiense. Este será el segundo buque español que visita este puerto en los últimos diez años. El anterior tocó en St. John hace algunas semanas.

CYRIL FALLS, EN DEFENSA DE ESPAÑA

LONDRES, 6. (EFE).—Cyril Falls, profesor de Historia de la guerra en Oxford, ha afirmado que la actitud de Inglaterra y Estados Unidos respecto a España "es sorprendente exhibición de debilidad e indecisión. Agrega que esto países han permitido que se les arrastre a gestos de enemistad respecto de España, a pesar de la firme convicción de ambos países de que ello era moralmente injusto y políticamente inútil".

Comunidad de Regantes de la Acequia Gorda del Genil

EDICTO

Don Luis García-Alix Fernández, Presidente del Sindicato de Regantes de la Acequia Gorda del Genil.

HAGO SABER: Que en cumplimiento a lo que dispone el artículo 144 de nuestras ordenanzas, se pone en conocimiento de los partícipes de esta Comunidad, que los repartimientos (ordinario y extraordinario) para el corriente año, se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Sindicato, Alhóndiga 15-2.ª, desde esta fecha, hasta el día 15 del presente mes, los cuales se han formulado con arreglo a los datos que obran en estas Oficinas.

Se ruega a los señores partícipes asistan a estas Oficinas, para hacer las transmisiones de dominio correspondientes y a comprobar la propiedad y cuotas que se les asigna con arreglo a lo acordado en la Junta General del día 5 del actual, lo que pueden efectuar cualquier día laborable de 3 a 7 de su tarde, para hacer a su debido tiempo las rectificaciones que procedan.

Granada seis de febrero de mil novecientos cincuenta.

Solemne ceremonia de beatificación de la Madre Torres Acosta, en el Vaticano

S. S. el Papa veneró las reliquias de la nueva beata española

El alcalde de Madrid, recibido por el Pontífice en audiencia especial

CIUDAD DEL VATICANO, 6. (EFE).—En una solemne ceremonia, la venerable María de la Soledad Torres Acosta, que nació en Madrid, ha sido beatificada en la basílica de San Pedro. Horas después, el Padre Santo oró y veneró las reliquias de la nueva beata. En representación de la ciudad de Madrid han asistido el alcalde, conde de Santa Marta de Babio, y varios concejales.

A la ceremonia asistieron varios cardenales, prelados, miembros del Patriciado Romano y de la aristocracia española, así como centenares de peregrinos españoles y los miembros de la colonia española. La venerable María de la Soledad murió en 1887 y fundó el Instituto de las Siervas de María en 1848.

SU SANTIDAD VENERA LAS RELIQUIAS DE LA NUEVA BEATA

En las primeras horas de la tarde, el Padre Santo, acompañado de la Corte pontificia, descendió a la basílica para venerar las reliquias de la nueva beata. La presencia de Su Santidad en el templo fué acogida con vítores y aplausos por los millares de fieles que se hallaban presentes, especialmente de los peregrinos españoles, al frente de los cuales se encontraba el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo. Después de orar ante las reliquias Su Santidad regresó a sus habitaciones privadas. Desde la silla rectorial, el Padre Santo contestaba sonriente y con bendiciones paternales a las aclamaciones continuas de los peregrinos españoles. Los representantes de numerosos países extranjeros se han unido a los españoles en esta solemne ceremonia de beatificación.

BENDICION A LOS PEREGRINOS ESPAÑOLES

Los peregrinos españoles recibieron de nuevo la bendición de Su Santidad el Papa, Pío XII, cuando se hallaban en la plaza de San Pedro. Acababan de abandonar la Basílica. Llenos de entusiasmo, se agruparon en la plaza donde sin cesar un solo momento de aclamar al Papa, permanecieron unos minutos. Aumentó este entusiasmo, cuando Su Santidad, desde el ventanal de una de sus habitaciones privadas del palacio apostólico, sonrió de nuevo a la muchedumbre e impartió su bendición.

MISA EN LA IGLESIA DE JESUS

ROMA, 6. (EFE).—El alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babio, ha asistido hoy a una misa en la iglesia de Jesús, en esta capital, acompañado por cinco concejales y un grupo de peregrinos españoles. La misa de pontifical fué oficiada por el obispo auxiliar de Madrid, doctor Morcillo.

Al grupo se unieron el embajador español en la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez, don José Sebastián Erice, diplomático español y don José Cárdenas, diputado provincial de Madrid. Hoy asistirá también el conde de Santa Marta de Babio a una función religiosa en el mismo templo, en la que predicará el párroco de la Concepción de Madrid, don Jesús García Colombo.

Se teme un golpe ruso en Berlín

(Viene de la página primera)

REANUDACION DEL BLOQUEO BERLIN 6. (EFE).—La Unión Soviética ha reanudado su bloqueo intermitente de Berlín, cuando están circulando informes de un plan comunista para apoderarse del Oeste de Berlín el día 28 de mayo próximo.

El primer choque del año se ha producido en la parte occidental de Berlín, ayer, cuando trescientos policías del sector francés intentaron disolver a un centenar de manifestantes comunistas que trataban de celebrar una reunión no autorizada. Fueron practicadas treinta detenciones.

LA POLICIA OCCIDENTAL, ALERTA

BERLIN, 6. (EFE).—Ha sido dada la alerta a la policía occidental alemana de Berlín, ante la posibilidad de que se produzcan desórdenes provocados por los comunistas. Se espera que como consecuencia del choque de ayer en el sector francés entre la policía y los comunistas se vuelvan a producir nuevos desórdenes.

MA CLOY DEFINE LA POLITICA NOROCCIDENTAL EN ALEMANIA

BERLIN, 6. (EFE).—Durante el discurso pronunciado por el alto comisario norteamericano en Alemania John Mc. Cloy, hizo una declaración sobre la política americana y sus objetivos en Alemania, resumida en los siguientes nueve puntos:

- Primero.—Incorporación de un pueblo alemán democrático en una Europa libre.
- Segundo.—Absorción por Alemania de obligaciones y también participación en los beneficios económicos de una Europa libre cuando su Gobierno haya demostrado su buena disposición y su responsabilidad.
- Tercero.—No se debe permitir que Alemania desenvuelva condiciones políticas o un Estado militar que amenace a otras naciones o a la paz del mundo.
- Cuarto.—Bajo tales condiciones, el pueblo alemán debe darse la más amplia libertad para elaborar su futuro. Deberán ejercerse los controles por las autoridades de ocupación en forma que no se obstaculice el pleno desenvolvimiento de la vida política, económica y cultural.
- Quinto.—Se dará pleno apoyo a todas las fuerzas democráticas en Alemania, pero se reserva a las potencias, en el Estatuto de ocupación, la prevención del resurgimiento de las fuerzas ultranacionalistas o antidemocráticas.
- Sexto.—Se harán todos los esfuerzos constructivos para contribuir a la finalidad de la unificación de Alemania sobre una base democrática y federal.
- Séptimo.—La ciudad de Berlín continuará recibiendo ayuda y apoyo del pueblo de los Estados Unidos.
- Octavo.—La norma norteamericana será la de fomentar las prácticas de comercio honrado, mediante la "descentralización" y la descentralización de la industria.
- Noveno.—Será norma norteamericana el devolver sus propiedades a las personas y las organizaciones que las perdieron como resultado de la postergación nazi, racial y política, y el que se indemnice a las personas que sufrieron daños y perjuicios personales por las persecuciones nazis.

ANUNCIOS

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, 10 palabras

VENTAS

BOMBAS "Ideal" para riegos. Gran Capitán, 18. Teléfono 2500. Granada.

(504)

TREINTA y siete ofertas: obrador coniferia tras pasap con cupos y maquilnaria. Razón: Moral Vázquez, Puentezuelas, 2. Telf. 2244.

(582)

Cupón pro-ciegos

Nadie vende más barato que

Casa LORENZO

La prueba más contundente de que el establecimiento mejor situado en Botones, Encajes de todas clases, Camisetas, Medias de seda, hilo y algodón, Calcetines de caballero, Perfumería y toda clase de adornos, es

Casa LORENZO

la dan a diario los miles de clientes que llenan su establecimiento en la calle

COLEGIO CATALINO, 1 (Callejón de los Tirados)

947

TRABAJO

Se necesita muchacha para Consulta. Intil presentarse sin buenos informes. De una y media a dos y media. Piedad, 1. 1.ª

(583)

FALTAN representantes todas provincias para novedad sensacional exclusiva. Escribid número 2070, Ronda Universidad, 24. — Barcelona.

(581)

512 PAGINAS

DICCIONARIO DE LA LENGUA ESPAÑOLA 1949

Este Diccionario editado en 1949 contiene 512 páginas, explicando 30.000 palabras.

Títulos y autores: S. Sveg: La novela actual; J. Mallorquí: Aventuras del Coyote; Linares Rivas: Rocío; Gustavo del Barco: Con el sudor de tu frente; idem: Esto le ocurre a cualquiera; Feuillet: El heredero de Kerguignón; Linares Bebera: Eva Emperatriz o Jackotte; Piraldello: Tu y Yo; Douglas Granch: Agora; M. de Otero: Canción de amanecer; Ubeda: Alma en los ojos o Fruto amargo; Palmer: Centauros del Oeste; Reugner: Aventuras; Harrison: Joyas; Mena Day: Diana; Schalwy: El Tejano; J. Gubern: El Justiciero Mikey Palabras; Aranda: Con los ojos vendados; Jernovich: Aventuras del Kossac; Grajales: El y Yo; Dan Morris: Aventuras de la Policía Montada; M. Reyd: Aventuras Medusa.

Servimos a reembolso pagando las 5480 pesetas contra entrega del paquete SIN OTRO GASTO. Pida urgentemente esta ocasional Ganga a:

LIBRERIA DE HERNANDEZ — calle Océrga número 376 — Barcelona.

¡Liquidación por derribo forzoso!

Hemos de abandonar el local

22 libros y un 54,80 ptas.

El derribo forzoso de la finca nos obliga a TIRAR las existencias almacenadas, por no poderlas trasladar al nuevo local por insuficiencia de sitio. Nuestra Biblioteca, compuesta de 22 libros y un Diccionario, se venden a 215 pesetas, y para vender todo en pocos días lo cedemos a 54'80 pesetas, gastos incluidos.

SOLO SERVIREMOS HASTA EL 28 DE FEBRERO, FECHA QUE CERRAMOS.

POR 54 PESETAS PUEDE LEER TODO EL AÑO. NO VOLVEREMOS A PUBLICAR NINGUN OTRO ANUNCIO.

VARIOS

EL Servicio de colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar en las oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

El día LISBOA

(Exclusiva para PATRIA)

EE. UU. quiere terminar de una vez con el cáncer ruso

¿Se atreverá a extirparlo mediante la bomba de hidrógeno?

Por ADOLFO LIZON

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

LISBOA, 6. — La noticia sobre la aparición reglamentada, lo que pudieramos llamar su bautizo oficial, de la bomba de hidrógeno, o superbomba, ha caído sobre Lisboa como un explosivo sensacional. Más tarde, los círculos oficiales y las gentes calmas reaccionaron hasta dejar el asunto en su justo medio.

Y la base que sientan sobre la posibilidad de una guerra puede, sobre poco más o menos, situarse así: si una sola bomba de hidrógeno basta para destruir una ciudad de un millón de habitantes, ¿serán tan heroicos los dirigentes rusos y yanquis para decidir una declaración de guerra?

Cuando la propia cabeza entre en el juego, siempre tenemos la posibilidad de pensar que el peligro hará nacer la sensatez. Es muy fácil enviar a los demás a la guerra, pero la atómica y la superbomba convertirían incluso al gobernante mejor camuflado en combatiente. Y así la cosa cambia.

El secretario del consulado de Cuba en Barcelona, asesinado

Se cree que el móvil del crimen fué el robo

BARCELONA, 6. (CIFRA). — En las oficinas del consulado de Cuba en Barcelona, ha sido encontrado esta tarde el cadáver del secretario de dicho consulado, don Enrique Moreno Vergara, natural de Barcelona, de 52 años.

El cadáver presentaba heridas de gran extensión y profundidad en el rostro y diversas partes del cuerpo, producidas, al parecer, por arma blanca. Se desconocen los detalles del suceso, aunque se supone que el motivo del crimen haya sido el robo, ya que se ha notado la falta del reloj de la víctima, así como la desaparición del dinero que llevaba encima. Los muebles del despacho estaban en desorden y manchados de sangre. La policía, que inició inmediatamente las investigaciones, continúa las pesquisas para esclarecer el suceso.

Lea MÁS

- REPORTAJES
- RESUMENES
- INFORMATIVOS
- TEMAS FEMENINOS
- ENTREVISTAS
- CURIOSIDADES
- PASATIEMPOS
- CARICATURAS
- DEPORTES
- CINE
- ARTE
- TOROS

Un magnífico suplemento gráfico, su elemento gráfico, a varias tintas, que le entregarán GRATUITAMENTE, con PATRIA, cada quince días

Cabos SUELTOS

Halliday Sutherland ha publicado un artículo en el órgano central del partido conservador inglés del que entresacamos el siguiente párrafo, traducido al pie de la letra: "Mientras en España los diplomáticos pueden recorrer sin obstáculo todo el territorio y hasta se les dispensan las mayores atenciones, en Rusia no puede salir a más de cincuenta kilómetros de Moscú el representante de S. M. Británica. No obstante, en Moscú tenemos Embajador y en Madrid no. Siquiera por egoísmo, no se comprende".

Victor Hugo escribió: "El egoísmo es una isla; también Inglaterra es una isla". Pero cuando escribía Victor Hugo no mandaba el Mayor Atlee.

Tyrgye Lie ha dicho que, en la última reunión de la Asamblea General de la O.N.U., la delegación de su país tenía la orden de votar en favor de la cancelación de lo resuelto sobre España en 1946.

Tyrgye agrega que no sabe por qué no lo hizo.

Nosotros, si. Porque los masones habían dado otra orden, bajo severos apercibimientos.

Se empeñan los rad o escuchas de varios países en que, hace unas noches, se oyeron palabras raras, semejantes a rebuznos, que, al parecer, procedían del planeta Marte.

De Marte, no; de la Beocia Banda Comunista de Jondjense. Y los rebuznos eran de Salvador (a) el Madariaga.

Al paso que vamos, no va a quedar pueblo de España donde no haya el correspondiente Stradivarius.

Tiene razón el amigo y camarada Gómez Mesías; como, en vez de Stradivarius, empuen a aparecer embalses, el problema de la energía eléctrica, queda resuelto para siempre.

AL SERVICIO DE LA ECONOMIA FAMILIAR

LA QUEMA

DE ALMACENES TEJIDOS

Moisés

ESTA EN EL MOMENTO CUMBRE.

TODOS LOS ARTICULOS TIENEN PRECIOS DE

QUEMA

JAMAS TUVO USTED MEJOR OCASION PARA COMPRAR BARATO

COMENTARIOS Y MAS COMENTARIOS HA SUSCITADO ESTA

QUEMA

TODOS LOS ARTICULOS TIENEN PRECIOS DE

Moisés

de temporada a temporada no quiere que le quede nada

«Presente y porvenir de las medicaciones específicas en la infección tuberculosa»

Magistral trabajo del profesor don Emilio Muñoz Fernández con motivo de la apertura de curso de la Real Academia de Medicina

Señaló la estreptomocina como el más eficaz de todos los medicamentos antituberculosos utilizados hasta la fecha

Quizás la neomicina, nuevo antibiótico, ofrezca en el futuro ciertas ventajas sobre la estreptomocina

El domingo por la mañana, en una de las aulas de Anatomía de la Facultad de Medicina, se celebró la solemne apertura de curso, por la Real Academia de Medicina del Distrito de Granada.

Con el presidente de la Corporación, doctor Mesa Moles, ocuparon asientos en estrados el Gobernador civil accidental, señor de Hita Rabada; teniente coronel de Sanidad, don Francisco Acosta Domínguez, en representación del señor Capitán general de la novena región; comandante señor Ferrer, en representación del gobernador militar de la plaza; decano de la Facultad de Medicina y académico, don Miguel Guirao Gea; director del Instituto Nacional de Parasitología y académico, señor López Neyra; presidente del Colegio Médico, catedrático y académico, doctor Hernández López; vicedecano de la Facultad de Medicina y académico, doctor Muñoz Hernández, y el secretario de la Corporación, doctor don Antonio J. Torres López.

Asistieron también los académicos numerarios señores Simancas Seán, Pulgar Ruiz, Sánchez Cozar—don Juan y don Bonifacio—y Escolar García; los electos señores Ortiz de Landazuri, Gallego Burin, Galdó Villegas, Martín Vivaldi y Sánchez Maroto; los correspondientes señores Avila Mata, Guirao Oliveras, García Requena, Jiménez Castellanos, Andrés Luján y Valenzuela Casas; director del Dispensario Antituberculoso, señor González Vega; el director del Laboratorio municipal, señor Villoslada Acosta; profesores de la Facultad de Medicina y de las Beneficencias provincial y municipal y gran número de escolares, que llenaban por completo el amplio local.

Comenzó el acto dando lectura el doctor Torres López a la reglamentaria Memoria de secretaría, en la que se recoge la labor llevada a cabo en el pasado curso y se da cuenta del fallo del concurso de premios sobre el tema "Estado actual del tratamiento de las anemias macricíticas", en el que resultó galardonado el trabajo presentado por el doctor A. González Cruz, de Valencia, y con acésit el presentado por el doctor Ortega Bernárdez, de Granada, así como la Memoria presentada por el señor López de la Torre, sobre "Patología de la amígdala", por la que se costea al autor el título de licenciado. Menciona las bases para el concurso de 1950 acerca del tema "Cirugía del cáncer del pulmón" y tras de resaltar otros hechos, concluyó lamentando las bajas registradas en la Corporación; una, la del doctor Salvat Navarro, por haber sido trasladado a Zaragoza, y otra la del doctor Casado Torreblanca, recientemente fallecido, y del que trazó sus rasgos eufóricos, dedicándole cálidos elogios.

MAGISTRAL TRABAJO DEL PROFESOR MUÑOZ FERNANDEZ

Seguidamente, el académico numerario, profesor Muñoz Fernández, dió lectura a un magistral trabajo sobre "Presente y porvenir de las medicaciones específicas en la infección tuberculosa".

El momento presente de la medicación antituberculosa específica—comenzó diciendo—es una consecuencia de dos hechos o de errores fundamentales, marcados por dos descubrimientos sensacionales en el campo de la medicación antiinfecciosa, y ambos continuación de la orientación fundamental de la lucha contra las infecciones que marcara Ehrlich con la creación de la Quimioterapia. Cuando Dousakg, en 1935, descubrió la eficacia de las llamadas "sulfonamidas", frente a numerosos microbios patógenos, se abre un período a la investigación de la eficacia posible de sustancias de este grupo sobre el bacilo de la tuberculosis, llegándose al descubrimiento de una serie de sulfonamidas o sulfonas, como el promin, la diazona, la tibatina, la sulfetrona, el dorilón, el promizol y más recientemente el "Tb. I. 698", todas las cuales poseen sobre algunas formas de la infección tuberculosa, una cierta

IMPORTANCIA DE LA ESTREPTOMICINA

Posteriormente al descubrimiento sensacional de Fleming de la acción curativa de la penicilina sobre numerosas infecciones, se abre una nueva era en la medicación antituberculosa cuando Waksman descubre la estreptomocina, otro agente antibiótico de análoga procedencia a la penicilina, del que puede asegurarse que es el "más eficaz de todos los medicamentos antituberculosos utilizados hasta el momento presente".



DOCTOR MUÑOZ FERNANDEZ

Sin embargo—dice—"la estreptomocina no es el medicamento definitivo", ni mucho menos la panacea que de una forma sistemática pueda servir para tratar y combatir eficazmente todas y cada una de las múltiples manifestaciones clínicas que la infección tuberculosa puede provocar en el ser humano. Depende fundamentalmente de las características anatómicas, de las peculiaridades especialísimas que esta infección puede provocar en ciertos casos, paliativo en otros e ineficaz en muchos. De aquí que el problema de su aplicación no sea tan simplista y esquemático como puede parecer al profano en Medicina, sino que requiere del control de correcta aplicación, que solamente al clínico especializado incumbe conocer.

A la luz de los descubrimientos de antibióticos, otra serie de medicamentos se van estudiando con el fin de hallar unos que sean más eficaces o que subsanen algunos de los inconvenientes inherentes a la capacidad de crear resistencia en el bacilo tuberculoso. Así, entre los numerosos antibióticos que se han ido descubriendo en los dos o tres últimos años, destaca como el más interesante, posiblemente, la "neomicina" descubierta por Waksman y producida por un hongo, el "estreptomices fradrie", que quizás en el futuro muestre algunas ventajas sobre la estreptomocina, especialmente por su escasa capacidad de creación de resistencia bacteriana.

En relación con el problema de la estreptomocina-resistencia, expone el profesor Muñoz trabajos personales de investigación, así como en lo relativo a la difusibilidad del medicamento, de cuyos trabajos espera obtener resultados de interés práctico. Igualmente hace referencia a otras investigaciones personales que le han permitido demostrar la existencia de un nuevo agente antibiótico de elevado poder tuberculostático, producido por una variedad de colonias que ha conseguido aislar y cuyo estudio laborioso y detenido se encuentra en evolución.

Hace referencia después al ácido para-amino-salicílico (PAS), sustancia descubierta por Lehman en 1946, muy difundida actualmente, que tiene sobre la estreptomocina dos inconvenientes fundamentales: su muy elevado costo y su mucha menor eficacia en el tratamiento de la tuberculosis, como se desprende de las numerosas opiniones clínicas y conclusiones presentadas en Congresos internacionales, sobre todo en la II Conferencia de la Commonwealth and Empire Tuberculosis (Julio 1949).

Finalmente menciona los numerosos esfuerzos que mundialmente se realizan en el campo de la investigación y de la síntesis química, tras del hallazgo de un eficaz y definitivo agente curativo de la tuberculosis.

Como resumen del estado presente y de los puntos de vista para el futuro, en lo referente a la medicación específica de la tuberculosis, el profesor Muñoz expone sus puntos de vista sobre la unilateralidad con que se orientan todos los trabajos y descubrimientos actuales de medicamentos antituberculosos, esto es, el producir la muerte del bacilo de Koch. Expone una serie de consideraciones sobre las especialísimas características de la infección tuberculosa, entre las que tan importante papel juegan el terreno y los fenómenos de alergia tuberculosa, responsables de la mayoría de las manifestaciones patológicas de la infección. Y por ello estima que en el futuro, la orientación hacia el descubrimiento de sustancias capaces de modificar el terreno alérgico o los venenos alergizantes producidos por el bacilo de la tuberculosis, posiblemente habrán de dar frutos más eficaces que los que hasta la actualidad se han alcanzado con el progreso de la quimioterapia mortal para el bacilo. La investigación sobre constitución y terreno tuberculoso y resistente, así como de las características complejas del organismo inmunizado, pueden constituir para el futuro una orientación y una promesa.

Terminó manifestando que ninguno de los actuales medicamentos puede justificar el abandono o no empleo oportuno de los ya clásicos recursos terapéuticos, tales como la colapsoterapia, cirugía, medidas higiénicas y profilácticas, etc.

El profesor Muñoz fué calorosamente aplaudido al acabar su brillante disertación.

ENTREGA DE PREMIOS

A continuación, el presidente, señor Mesa Moles, hizo entrega de los premios a los señores González Cruz, Ortega Bernárdez y López de la Torre, así como de los correspondientes títulos de académicos correspondientes a los dos primeros, declarando seguidamente abierto el curso académico 1950, con lo que se dió por finalizado el acto.

INSTITUTO NACIONAL DE PARASITOLOGIA

Cursillo.—Esta tarde, a las siete, en el aula número 4 de la Facultad de Farmacia, dará comienzo un cursillo sobre "Fisiología vermicidiana", primero de los organizados para este año por dicho Centro.

La lección inaugural estará a cargo del profesor de la Facultad de Farmacia don Angel Malló García, quien versará sobre el tema "Composición química de los helmintos".

LABRADORES

TRACTORES «FERGUSON»

VENTA LIBRE FINANZAUTO MURILLO, 6. — SEVILLA

IMPORTANTE EMPRESA DE CAPITALIZACION

PRECISA AGENTES PRODUCTORES, PARA GRANADA, CAPITAL, Y PUEBLOS DE SU PROVINCIA. BIEN REMUNERADOS. Para informes, escribid a "EUROPA", Avenida de Andaluces, 3. — Granada

Hace cuarenta años que se viene sembrando el bacilo B. C. G de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, si está demostrado que la resistencia y protección contra la enfermedad. —(Jefatura Provincial de Sanidad).

Huétor-Tájar tributó un gran recibimiento a los PP. misioneros

El Instituto de Antequera conmemora el tercer centenario de Pedro de Espinosa

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

Huétor-Tájar

Recibimiento a los PP. Misioneros.—Esta tarde han efectuado su entrada en esta localidad los tres PP. Redentoristas que dirigirán la anunciada Misión. Fueron recibidos por el vecindario en masa —unas tres mil personas—, que les tributó un cariñosísimo recibimiento.

En las afueras del pueblo eran esperados, para darles la bienvenida, por el alcalde, teniente de la Guardia civil, juez comarcal y otras autoridades. El señor cura párroco, en nombre de las autoridades y del pueblo, les dirigió unas palabras de saludo, y a continuación, precedidos de la Banda Municipal, se trasladaron todos a la plaza de la iglesia. En vista de que el templo resultaba insuficiente para acoger a toda la multitud, el Revdo. P. Yarza, director de la Misión, pronunció una plática en la propia plaza. Invitando a todos los vecinos a asistir a los próximos actos misionales.

Después hizo uso de la palabra el Revdo. P. Carrillo, quien auguró el éxito rotundo de la Misión, a juzgar por el espíritu de catolicidad que daba muestras el pueblo de Huétor-Tájar con motivo de su llegada.

La multitud acogió las palabras de ambos religiosos con vitores y aplausos.

Antequera

Centenario de Pedro Espinosa. El claustro de profesores del Instituto Nacional de Enseñanza Media "Pedro Espinosa" ha acordado celebrar el tercer centenario de la muerte de su titular con

un ciclo de conferencias, a las que serán invitadas diversas personalidades del distrito universitario. Don Pedro Espinosa nació en Antequera en 1578 y falleció el 21 de octubre de 1650, siendo capellán-rector del colegio de San Ildefonso de Sanlúcar de Barrameda. Fue poeta, místico, escritor notabilísimo y amigo de Lope de Vega, quien le citó en una de sus obras junto con los demás poetas del grupo poético antequerano del Siglo de Oro. Espinosa fue colector de la primera atología poética española titulada "Flores de poetas ilustres" comentada por Rodríguez Marín, quien publicó una biografía sobre Espinosa y sus obras.

RELIGION

JUBILEO CIRCULAR. — En la iglesia conventual de San Anton. ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia de esta noche al turno séptimo, "San Pascual Bailón".

DON RAFAEL MONTILLA BENITEZ, REELEGIÓ PRESIDENTE DE LA ADORACION NOCTURNA. El domingo por la mañana, en el salón del Episcopologio del Palacio arzobispal, y bajo la presidencia del señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, celebró Junta general extraordinaria la Adoración Nocturna de Granada. Con el señor Arzobispo se hallaban el director espiritual de la Adoración Nocturna y provisor del Arzobispado, doctor García Arias; don Rafael Montilla Benitez, presidente de la Sección, y miembros de la directiva.

En la Memoria leída sobre la labor desarrollada en el año anterior se cita la inauguración del nuevo Sagrario instalado en la capilla de la Adoración, así como de las gestiones para completar los turnos del mes.

Acto seguido se procedió a la elección de presidente, recayendo de nuevo el cargo en don Rafael Montilla Benitez. El fallo fue acogido con cariñosos aplausos.

El señor Arzobispo pronunció unas palabras de felicitación al nuevo presidente, en las que resaltó la meritisima labor desarrollada por la Sección granadina de la Adoración Nocturna Española.

Por último, a propuesta del señor Arzobispo, se acordó solicitar del Consejo Supremo que la próxima edición del Ritual esté redactada en castellano.

PROMULGACION DE LA SANTA BULA EN LA CATEDRAL. El domingo por la mañana se celebró en la basílica metropolitana la procesión para la promulgación de la Santa Bula, con el ceremonial de ritual.

A continuación se celebró una solemne misa mayor.

Durante la misa de una, el señor Arzobispo pronunció su acostumbrada plática dominical, en la que explicó el significado, naturaleza y privilegios de la Santa Bula.

El documento pontificio se promulgará en las parroquias de la diócesis el próximo día 12.

ANIVERSARIO DE LA "ALIANZA DE JESUS POR MARIA". El pasado domingo, con motivo de cumplirse el XXV aniversario de la organización femenina religiosa "Alianza de Jesús por María", se celebró en la capilla de la Congregación una solemne función religiosa oficiada por el señor Arzobispo.

Terminada la ceremonia, el Rvdo. Prelado pronunció una sentida plática.

GUÍA MEDICA

MEDICOS	Doctor FRANCISCO GIRON Enfermedades niños Abén - Amar, 14. (Junto a Teléfonos)	PRACTICANTES
Doctor ARAGON Cirugía	Doctor J. BERTOS Piel-Veneréu-Sifilis. Tendillas de Santa Paula, 4.	Servicio permanente practicantes colegiados. Horno San Matías, 3. Teléf. 2981. Patria recomienda de manera especial a sus lectores de la región los señores médicos y sanitarios de la presente GUÍA.
Mesonés, 36, 1. De 12 a 2 y de 6 a 7 Teléfono 1185		

LINIMENTO DRURO, imprescindible en todo hogar

F.E.T. y de J.O.N.-S.

C. N. S. "Educación y Descanso". — Los afiliados al deporte de la nieve deberán presentarse mañana, a las ocho de la tarde, en esta Obra, para tratar de la formación de la Sección de Esquí y del calendario de pruebas para esta temporada. Viaje a Madrid. — Durante los días 29 al 28 de este mes se efectuará un viaje colectivo en autobús a Madrid, pudiendo los productores que lo deseen adquirir solamente el billete de ida y regreso, a 185 pesetas plaza, sin derecho a hotel y excursiones. Sindicato de Transportes. — A partir de hoy podrán retirar todos los transportistas el cupo inicial de gasolina y gas-oli, correspondiente a este mes, que se distribuirá a razón de seis litros por H.P., debiendo presentar la patente de circulación de este primer semestre, como justificante de la propiedad del vehículo. El plazo de retirada de dichos cupos expirará el próximo día 18.

GOBIERNO CIVIL

DISTRIBUCION DE MANTAS Y PRENDAS DE ABRIGO. En el Gobierno civil se efectuará esta semana un reparto de mantas y prendas de abrigo entre los necesitados, con cargo a la Campaña de Invierno.

Música

PROXIMOS CONCIERTOS EN LA FACULTAD DE MEDICINA. En la Facultad de Medicina se celebrarán los próximos días 14 y 16, a las siete de la tarde, dos conciertos: el martes actuará el pianista belga Federico Gevers, y el jueves la Agrupación nacional de Música de Cámara.

Hace cuarenta años que se viene resembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, si está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad.)

TEATRO

CERVANTES: Despedida de la compañía de Luis Arroyo. El magnífico conjunto teatral dirigido por Luis B. Arroyo, que tan estupefante campaña ha realizado en esta ciudad dando a conocer las comedias últimamente estrenadas en Madrid, se despidió de nuestro público representando en doble función de tarde y noche "Los marqueses de Manta", de Carreño y Sevilla; "La pluma verde" y "La caraba", del inolvidable don Pedro Muñoz Seca.

Todas las funciones continuaron nuevas y señalados triunfos para la compañía Arroyo, que una vez más, recibió el aplauso de los espectadores.—Q.

ALVAREZ QUINTERO: "Lecciones de buen amor". En función de tarde, el cuadro artístico de la Agrupación Alvarez Quintero representó el domingo la comedia en tres actos de don Jacinto Benavente, "Lecciones de buen amor", que alcanzó un gran éxito de interpretación. La obra, llena de suaves contrastes y con un fondo altamente moral y sugestivo, volvió a estos escenarios con el mismo vigor e interés de siempre, ya que los intérpretes se identificaron con sus personajes, incluso en los papeles secundarios. Bien las afiladas María Aguilá y Consuelo Castro, y con empuje y soltura en sus actuaciones los señores López-Romero, Dueñas, Olmo y el pequeño Arturo Garrido.

CELULOIDE

Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'15 COLUMBIA FILMS presenta la obra cumbre del famoso director FRANK CAPRA, en

Caballero sin espada

(Tolerada menores) Exito apoteósico de la encantadora JEAN ARTHUR y el simpático JAMES STEWART. Un reparto sin precedentes en la historia de la cinematografía.

Murallas humanas

por CORNEL WILDE y LINDA DARNELL

Cine Granada

PROYECCION DE ALTA INTENSIDAD. Desde las 5. La última a las 11'15 FILMOFONO presenta la joya cinematográfica en TECNICOLOR

LA DIOSA DE LA DANZA

(Autorizada mayores) Un apoteósico, impetuoso y desbordante derroche de belleza alegría y espectacularidad girando vertiginosamente en torno a la espléndida figura de RITA HAYWORTH

JUEGO DE PASIONES

por la bellísima ESTHER WILLIAMS y VAN JOHNSON

Aliator Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11'15 SE PROYECTA POR ULTIMA VEZ la regocijante película en TECNICOLOR,

RUMBO A ORIENTE

(Tolerada para menores) por el famoso actor cómico Danny Kaye con DINA SHORE y las 40 bellezas Go'dwyn

Warner Bros. PRESENTA A HUMPALREY BOGART EDWARD G. ROBINSON LAUREN BACALL



LA DELEGACION NACIONAL DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N.-S. ha editado una agenda para 1950, útil a toda mujer.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y los programas de las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 70 plazas para Médicos de la Beneficencia Municipal de Madrid, con concilia Municipal de Madrid, con 11.700 pesetas. — 345 para Oculistas Habilitados de la Justicia Municipal (libres y restringidas), con 6.000. — 25 para Peritos de Aduanas. — 100 para Ayudantes de Oficinas. — 100 para Peritos Agrícolas, Peritos Industriales, Radiotelegrafistas, Taquimecanógrafos, — tura general, Banca y Comercio. — Proximas oposiciones para Notarios y Secretarios de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interesa en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Practicados, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Agente que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Príncipe Cinema

Hoy, FEMINA. Desde las 3, 5 y 7, numerada butacas de patio; última, a las 11. El más delicioso y romántico "films" Warner Bros. VIAJE SIN RETORNO. Por Merle Oberón y George Brent. (Autorizada mayores) Un hombre audaz y temerario que jamás se subyugó a nadie, pero que se esclavizó en los brazos de la mujer amada.

INTERESANTE

La Empresa del TEATRO-CINE NACIONAL pone en conocimiento del público granadino que la gran película No basta ser charro por JORGE NEGRETE, y con la colaboración del TRIO CALAVERAS, la proyectará ya solamente HOY Y MAÑANA como 2 últimos días y a CUATRO PTAS. BUTACA

Teatro Cervantes

HOY, desde las 5 ULTIMAS EXHIBICIONES



EL VALLE del Destino

con DONALD CRISP y LIONEL BARRYMORE DIRECTOR: Tay Garnett

(Autorizada mayores)

Mañana, otra faceta de Greer Garson, con Ronald Colman, en NIEBLA EN EL PASADO

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Gran éxito de la formidable película en dos jornadas y en español

La llave maestra

(Tolerada menores) por Milburn Stone, Jan Wiley y Dennis Moore Hoy: Primera Jornada.

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

MANO

- 4.00.—Comienza el partido.
- 4.05.—Córner contra el Mallorca, que lanza Mas, fallando Ros un gol seguro.
- 4.20.—Córner contra el Mallorca, que saca Ros.
- 4.35.—Unamuno pasa a la defensa; Toñín a la media y Luiqui a la delantera.
- 4.38.—Córner contra el Granada, que lanza Ferrer.
- 4.39.—Córner contra el Mallorca, que saca Ros.
- 4.42.—Córner contra el Mallorca, que lanza Mas.
- 4.45.—Termina el primer tiempo (Granada, 0; Mallorca, 0).
- 5.00.—Comienza el segundo tiempo.
- 5.05.—Buen disparo de Trompi, desde el área, que golpea Malzano.
- 5.08.—Córner contra el Mallorca, que lanza Mas. Lo remata Morales y cuando el balón iba a gol, baido el portero, Perales, de cabeza, salva el tanto.
- 5.10.—Vidal, delantero centro mallorquín, desaprovecha una clara ocasión de marcar.
- 5.12.—Córner contra el Granada, que saca Ferrer.
- 5.17.—Córner contra el Granada, que lanza Ros.
- 5.20.—Mascaró, solo ante Candi, remata a las manos del portero.
- 5.33.—Primer gol del Granada, de Ros, al rematar un centro de Trompi, que se había corrido al córner.
- 5.36.—Toñín vuelve a la defensa.
- 5.37.—Buen tiro de Mas, en un formidable avance con Trompi, que roza el palo.
- 5.42.—Segundo gol del Granada, de Mas, de un disparo raso y equinado.
- 5.45.—Termina el partido (Granada, 2; Mallorca, 0).

Los "hinchas" exaltados permanecerán en la Jefatura Superior de Policía durante la celebración de los partidos

MADRID, 6. (CIFRA).—La Dirección General de Seguridad ha hecho pública la siguiente nota: "Con lamentable frecuencia se viene observando en los campos de fútbol la presencia de espectadores que, carentes de espíritu deportivo, dan rienda suelta a su mal humor si la marcha del encuentro no corresponde a sus deseos, comportándose con censurable incivildad, insultando soezmente al árbitro o a los jugadores, lanzando objetos arrojadizos y aun manteniendo su rencor después del encuentro, como si con ello pudiera variarse el resultado obtenido. Como no obstante las sanciones impuestas para corregir el exceso de este continua produciendo verdadero escándalo público, ha de pensarse en que tales espectadores, por lo general personas correctas en otro ambiente, si así se conducen en los campos de juego, ello es debido a que la emoción que las incidencias del partido les produce es tan fuerte que les impide mantenerse dueños de sí mismos, por lo que, en lo sucesivo, tanto en defensa de elementales principios de convivencia ciudadana, como por conveniente medida de higiene nerviosa que a los excitables ha de favorecer, quienes sean sorprendidos en tan reusable actitud, aparte de la sanción gubernativa oportuna, comparecerán durante el resto de la temporada, a la hora de comenzar los siguientes partidos de la misma competición, en la Jefatura Superior de Policía, en donde permanecerán hasta el final, libres de ambiente que tan pernicioso influencia ejerce sobre estos pasionales".

DEPORTES

Victoria apurada del Granada sobre el Mallorca: dos a cero

Se produjo en la segunda parte, cuando Luiqui sustituyó a Unamuno en el ataque

Lo mejor del partido fué el arbitraje del señor Delgado Luque

Pocas veces hemos visto al Granada jugar un encuentro en Los Carmenes con las precauciones que adoptó "Cholin" el domingo, frente al Mallorca. Aquí se temía a las huestes de Grech. Temía "Cholin" a la delantera mallorquina por la poca confianza que ofrecía nuestro sistema defensivo, en vista de lo cual redobló la vigilancia en la zona de atrás del equipo afrontando todo el primer tiempo a la defensiva; tanto, que en las ráfagas de dominio, cuando más adelantado se hallaba el Granada, más se cerraba el camino hacia Candi con la aplicación del "cerrojo", quedando Méndez detrás de Toñín, Montilla y Rey, en línea estos tres. Con este sistema no podía encontrar el Mallorca ningún hueco por donde infiltrarse, ni aun en los momentos en que más dominado se veía y más fácil era, por tanto, desbordada la defensa, la ágil escapada de los extremos y arlete en punta, sorprendiendo a un Granada adelantado y con el camino libre de obstáculos. No, el domingo tomaron los nuestros sus precauciones como nunca.

Una labor negativa hasta la desesperación; y de otra, porque no hay nada más peligroso que llegar al descanso con el empate, cosa que da al rival una tremenda moral para la brega en el segundo tiempo. El mismo "Cholin" debió comprenderlo así cuando ya

tiempos, incluso cuando el marcador se mantenía con el escamante cero-cero, detalle éste que no queremos ocultar para aquellos que crean otra cosa. — SAUCEDO ARANDA.

GRANADA: Candi; Toñín, Méndez, Rey; Montilla, Luiqui; Ros, Trompi, Morales, Unamuno, Mas.



Equipo del Mallorca, que el domingo fué difícilmente batido por el Granada. (Fot. SANZ).

TACTICA DEMASTADO PRUDENTE EN EL PRIMER TIEMPO

Y ahora surge la pregunta: ¿Hizo bien "Cholin"? Ordenó, desde luego, un táctica prudente, que en el primer minuto no nos pareció mal, porque el Mallorca, de siempre o casi siempre, se distinguió por el buen juego de su ataque. En el primer minuto, decimos, porque pasado el primer cuarto de hora, el Granada bien pudo evolucionar con más aire ofensivo, ya que en ese plazo de tiempo no había secretos —al menos para nosotros— en el equipo mallorquín, que nos descubrió en seguida un ágil portero, dos buenas defensas laterales, unos medios volantes tenaces, de los que entregan la pelota en corto a sus interiores y un ataque que se pasa bien la pelota, pero que carece que remate. Un ataque sin mordiente que cuando tira lo hace de un modo infantil, ingenuo. Con un Mallorca así, el Granada no debió mantener su defensiva hasta el descanso, porque poco peligrosa la delantera local, menos aún había de serlo cuando se le privaba del apoyo constante y próximo de los medios, atentos exclusivamente al área y una vez en posesión de la pelota, dedicados al fuerte patadón, hoy ya desterrado en los equipos que saben jugar al fútbol.

Si prudente fué la táctica, al principio, el haberla mantenido ya nos pareció imprudente; de una parte porque, replegados los medios volantes, había en el campo granadino espacios libres, esos espacios libres a los que no dan importancia muchos equipos, con la consiguiente desconexión con la delantera, en la que Unamuno ha-

de, Rey; Montilla, Luiqui; Ros, Trompi, Morales, Unamuno, Mas. MALLORCA: Manzano; Fernández, Navarro, Perales; Pancho, Pomar; Alorda, Iriarte, Vidal, Mascaró, Ferrer.

LUIQUI DIO MOVILIDAD A LA DELANTERA

El cambio de Luiqui dió al equipo, concretamente a la vanguardia, mayor movilidad; y como hubo coraje, entusiasmo y decisión por alcanzar la victoria, ésta llegó aunque retrasada y, por tanto, a costa de no pocos esfuerzos y sudores, después de una tarde de juego en la que el Granada, una vez más, nos dijo a voz en grito que no tiene conjunto, que no hay solidez en sus líneas y que para que el equipo recobre eso, el conjunto, habrá que aguardar pacientemente a que se incorporen los lesionados y los descalificados.

EL GOL PROTESTADO

De los dos goles hubo uno, el primero, que fué protestado por el Mallorca. Alegó que Manzano —el meta— había traspasado la línea de puerta con el balón en la mano porque Ros le había hecho una falta. Nosotros seguimos la jugada desde el palco y no vimos tal cosa. Como tampoco la vió el árbitro —el buen árbitro que es Delgado Luque— cuando concedió el gol. Ros, en aquella jugada, en la que los propios defensas le taparon la salida a Manzano en su afán de protegerlo, se limitó a acosarlo, pero sin incurrir en falta alguna, puesto que no cargó al portero, ni aun con el pecho, cosa ilegal ahora, después del cursillo unificador de Londres y que hasta la pasada temporada interpretaban erróneamente la mayoría de los países del Continente. Aquí, en el Granada, el que más abusaba de la carga de pecho era Millán cuando, en algún que otro difícil partido, pasaba a delantero centro. Solía abrir los brazos en cruz, para "decir" al árbitro que entra con el pecho, solamente con el pecho.

BUEN ARBITRAJE

Hacemos punto final. Pero antes de llegar a la firma, destaquemos la actuación, limpia de errores técnicos, serena siempre, imparcial de punta a cabo, del señor Delgado Luque. Al fin vino esta temporada a Los Carmenes un árbitro bueno, cuyo triunfo se debió en gran parte a que siguió el juego de cerca y por eso sus decisiones eran respetadas, ya que siempre estaba encima de la jugada. El señor Delgado Luque, juez testuano, fué ovacionado en los dos

Almería ganó el campeonato del sector de fútbol del Frente de Juventudes (1-0)

Necesitó cinco prórrogas para vencer a un Granada falto de sus mejores hombres

En el Estadio de la Juventud se celebró el domingo la final del campeonato de sector de fútbol, del Frente de Juventudes, entre los equipos clasificados de Granada y Almería. Asistió numerosísimo público, entre el que se encontraba el jefe del Distrito Universitario camarada Valenzuela, acompañado de otras jerarquías de la Organización y delegado de la Nacional para estos encuentros, camarada Guevara.

La victoria, que debió quedarse en Granada y con ella el campeonato, se marchó a Almería, más que nada por la forzosa alineación de circunstancias que se vió obligado a presentar el equipo local ante la ausencia de varios titulares. El "once" local luchó cuanto pudo y sabía para adjudicarse el título, pero el hecho de alinearse en la delantera varios defensas, a los que se recurrió a última hora para cubrir huecos, hizo que aquella se mostrara débil, falta de profundidad y morosidad para inclinar la lucha a su favor. Pese a todos estos "handicaps" el equipo granadino luchó, como hemos dicho con todo su amor propio, hasta el punto de que hubo necesidad de jugar hasta cinco prórrogas para decidir el partido, que se mantuvo empatado a cero hasta que por fin, en esa quinta prórroga, un avance almeriense cogió desprevenida a la defensa local —que abierta procuraba ayudar a sus delanteros— y marcaron de esa manera los forasteros el único tanto de su triunfo.

Lo refirió del encuentro lo prueba el hecho de las cinco prórrogas, por lo que no es aventurado afirmar que si el equipo local hubiera dispuesto de todos sus jugadores titulares, estaría proclamado a estas horas campeón de sector del Frente de Juventudes.

Todos actuaron con enorme entusiasmo, pero las líneas defensivas, sobre todo, rayaron a gran altura, restacando Paulino y Pepín.

El "once" granadino formó: Pepín; (Alfonso); Góngora, Paulino, Contreras; Palomino, Luis; Quirós, Barón, Miguélin, Martín y Palacios.

Artiró el colegiado granadino señor Morales. MELILLA, 2 MALAGA, 1. Antes de la final se jugó este partido para decidir el tercer y cuarto puestos del torneo. Fué también muy reñido, y como el tiempo reglamentario acabó con empate a un gol, se jugó una prórroga en la que marcó Melilla el tanto de su victoria. La clasificación final de estos campeonatos ha sido: primero, Almería; segundo, Granada; tercero, Melilla, cuarto, Málaga, y quinto Jaén.—GARCOS.

HOY, EN EL ESTADIO

Jornada deportiva para hoy, martes, en el Estadio de la Juventud, correspondiente a los campeonatos universitarios:

FUTBOL. — A las cuatro, Sacramento-Farmacia.

BALONCESTO. — A las tres y media, Albalcín-Medicina; a las cuatro y media, Farmacia-F. E. C.; y a las cinco y media, Derecho-Sacramento.

PERDIO POR LA MINIMA EL GRANADA B, EN MALAGA (0-1)

Mereció el empate

En la Rosaleda, ante el Atlético Malagueño, el Granada B perdió por la mínima de uno a cero, marcado por Torres a los veinticinco minutos del segundo tiempo, cuando parecía que el encuentro habría de terminar sin moverse el marcador. El equipo granadino hizo un buen partido, perfecto en su labor defensiva y en el manejo, en el que destacaron los medios volantes, Paquito—de defensa central—, Atanasio y Díaz Cara. Los nuestros carecieron, en cambio, de profundidad. De haberse contado con Cea, el Granada, cuando menos, hubiera empatado la contienda.

Mediado el primer tiempo fué expulsado del campo el defensa izquierdo malagueño Palacios, por practicar juego peligroso.

Arbitró muy bien, Osuna, sevillano. El Granada B formó: Julio; López, Paquito, Jaime; Atanasio, Díaz Cara; Ríos, Rivera, Tota, Suenza, Machado.

Baloncesto

Tranvías venció a Roca por 16-6

En el partido de baloncesto correspondiente al campeonato del grupo de empresas celebrado el pasado domingo en el Estadio de la Juventud, el equipo de Tranvías venció al Roca por 16-6.

Con este resultado, el Tranvías pasa a ocupar la cabeza de la clasificación, teniendo casi asegurado el campeonato, con nueve puntos. Doce de los tantos fueron marcados por Santiago Rodríguez Martín.

El equipo vencedor alineó a Barrera, Martín, Romero, Mariano y Joaquín.

Correspondiente al campeonato provincial de grupos de empresa, el equipo de la Renfe venció al de Previsión por 22 a 16, marcando los goles de los vencedores Gómez, Aguado, Castaño, Gutiérrez y Ortiz Cantos.

Racing granadino venció a Cercado Bajo de Cartuja (4-0)

En el campo del segundo de estos equipos se celebró el domingo un encuentro entre el once titular y el Racing granadino, que terminó con la victoria de éste por cuatro a cero.

Desde el primer momento dominaron los racinguistas, que se hicieron dueños de la situación. Marcaron los tantos Balboa, Yáñez, Plácido y Martínez.

El Racing alineó a Escado; Rodríguez, Barrios, Mariano; Antonio, Castillo; Martínez, Yáñez, Balboa, Plácido y Fola.

La Liga, en números

(GRUPO NORTE)

Numancia, 2; Zaragoza, 1.
Gijón, 2; Torrelavega, 2.
Sabadell, 2; Badalona, 1.
Ferrol, 3; Erandio, 2.
Arosa, 1; Baracaldo, 1.
Santander, 4; Lérida, 1.
Osasuna, 3; Orensana, 1.
Gerona, 2; Lucense, 1.

RESULTADOS Y CLASIFICACION de Primera División

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Español, 3; Celta, 0.							
Valladolid, 2; Barcelona, 1.							
Sevilla, 7; Oviedo, 0.							
Tarragona, 0; At. Madrid, 4.							
Bilbao, 2; Málaga, 1.							
Madrid, 2; Valencia, 2.							
Compañía, 4; R. Sociedad, 4.							

RESULTADOS Y CLASIFICACION de Segunda División

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Madrid, 19 8 3 43 28 24							
Celta, 19 11 1 7 46 36 23							
At. Madrid, 19 10 2 7 47 40 22							
Valladolid, 19 7 7 5 38 29 21							
Valencia, 19 8 5 6 50 41 21							
Coruña, 19 7 7 5 31 30 21							
Bilbao, 19 9 3 7 50 49 21							
R. Sociedad, 19 7 6 6 49 33 20							
Sevilla, 19 8 3 8 45 42 19							
Barcelona, 19 9 1 9 42 40 19							
Español, 19 6 4 9 32 50 16							
Málaga, 19 5 4 10 34 45 14							
Oviedo, 19 4 5 10 25 49 13							
Tarragona, 19 5 2 12 25 74 12							

RESULTADOS Y CLASIFICACION de Tercera División

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Mejilla, 6; Badajoz, 0.							
Cádiz, 2; Mogreb, 1.							
Algeciras, 3; Hurgui, 1.							
Jerez, 6; Almería, 1.							
Cacereno, 3; Electrom, 2.							
Jaén, 1; San Fernando, 0.							
España, 2; Betis, 2.							
Emeritense, 2; Larache, 0.							

RESULTADOS DEL 5.º GRUPO

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Murcia, 21 13 2 6 58 33 28							
Plus Ultra, 21 12 2 7 50 44 26							
Alcoyano, 21 11 2 8 48 35 24							
Córdoba, 21 10 4 7 49 39 24							
Westalia, 21 10 4 7 35 35 23							
GRANADA, 21 11 1 9 51 33 23							
Hércules, 21 9 4 8 45 34 22							
Albacete, 21 9 3 9 53 35 21							
Linense, 21 8 5 8 57 47 21							
Mallorca, 21 9 3 9 41 44 21							
Salamanca, 21 10 1 10 42 61 21							
Tetuán, 21 9 3 9 34 29 21							
Elohe, 21 9 3 9 34 53 21							
Levante, 21 4 8 9 28 57 16							
Castellón, 21 5 3 13 20 51 13							
Cartagena, 21 6 0 15 36 50 12							

Las noches de invierno son largas... No las desaproveche durmiendo al calor del hogar. En horas perdidas puede Ud. crearse un brillante porvenir que le redima de duras faenas. Sin moverse de su hogar, cómoda y económicamente.

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD • COMTE Y CONFECCION • CULTURA GENERAL • IDIOMAS
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

LINIMENTO DAURO (EMBROCACION)

AL SERVICIO DEL DEPORTE

EDITORIAL

EL COLOQUIO DE LAS MOMIAS

SOLO el hecho de que el "documento" estuviera en poder de "Arriba" casi al mismo tiempo que en las manos ensortijadas y huesudas—típicamente judaicas—del destinatario, ha sorprendido a los españoles de la carta de Prieto a Blum. Lo demás, ¿quién lo ignoraba aquí? Aquí sabemos mucho de la cadena de conjuras y traiciones contra España; y si el adverbio lo encajamos en los confines de la Falange, podríamos decir, sin presunción, que lo sabemos todo y de todo tomamos razón, aunque, conscientes de nuestra fortaleza, todo lo sepulcros bajo el desprecio de un escupitajo. Si en Moscú como en París, y en Estoril como en Méjico, la Falange monta guardia junto al nombre sagrado de España, ni el enemigo exterior, ni el que, a nuestro lado, se arrastra cuando nos va llegar y se engaña a nuestra espalda, nos inquietan, ni merecen de nosotros otra atención que la despertada por los payasos. Porque no creemos que, en circo alguno, se haya brindado espectáculo tan regocijante—si se salva todo sentimiento de Patria—como este del colquio de las momias, con música de fondo hecha por croar de ranas en la charca.

Este chorretoso y desventurado anciano que es Prieto—conocido por "El Vita" entre sus congéneres, que así han querido "inmortalizar" su última hazaña de bandolero—, no ha perdido, tras del pergamino grasiento como piel de reptil de su repugnante vejez, su condición de deslenguado. Como en los tiempos en que babeaba en los periódicos adquiridos por él con el producto de sus rapiñas, escribe como habla: igual que los chulos de lenocinio, aunque, tal vez para disimular, llame a la faca florete, y trate de igual a igual a los Spank y los Bevin, a los Bevan

4 NOTICIAS FINALES

- 1** TOKIO, 6. (EFE).— Los jefes del Estado Mayor combinado de los Estados Unidos han aterrizado en la base aérea de Kadana, en Okinawa, durante su viaje de inspección a las bases militares de Extremo Oriente.
- 2** ESTOCOLMO, 6. (EFE).— Radio Moscú continúa haciendo presión sobre la petición soviética de que sea juzgado como "criminal de guerra" el emperador Hiro-Hito. La emisora divulgó un editorial publicado por los periódicos comunistas chinos en los que se formula la misma petición.
- 3** CAZORLA, 6. (EFE).— El pastor troglodita apodado "El tío Lobera", que durante ochenta años ha vivido en cuevas, reside ahora, en atención a su avanzada edad, en el lugar denominado "Vadillo del Castillo", con su única hija.
- 4** TEHERAN, 6. (EFE).— El príncipe Ali-Reza, hermano del Shah, ha salido para el Sur de Persia con cuatro aviones cargados de suministros y víveres para las víctimas de las recientes inundaciones. Unos dos tercios de la ciudad de Zabedan han sido arrasados por las aguas. Los refugiados se apañan en las mezquitas y escuelas como albergues provisionales.

Attlee y Eden...

(Viene de la página primera)
Attlee hará uso de la palabra en un mitin en su distrito de West Walthamstow.

"LIMPIESE USTED DE LABORISMO"

LONDRES, 6. (EFE).— El último folleto electoral conservador lleva por título: "Limpiese usted las manos de laborismo". En el interior hay varias páginas en blanco, impregnadas de jabón, con la siguiente indicación en otra hoja: "Moje usted las manos y frótelas bien con estas hojas, entre las palmas; luego, puede lavarse bien las manos y la cara".

Hace cuarenta años que se viene resembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, si está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad.

(Jefatura Provincial de Sanidad)

"Arriba" revela los manejos de Prieto

(Viene de la página primera)

unos contentillos de la unidad mutua, erigidos en esa "sauce" del tripode, para enlazar los dedos de pata y zarpa y clamar a los espíritus que se de en ver, y siquiera en ectoplasma volátil, la que ellos llaman "República". Y que no es la República, "mon vieux", y eso es lo grave, sino la quimera de Don Quijote, deseando un ideal donde solo había una maloliente aldonzo.

Esto, vuestro secretario español lo entenderá bien y os lo traducirá a lo Cornielle. Yo, a mi vez, os digo que esa gente es sedicente "Gobierno legítimo" es la mayor remora de la barca republicana para llegar a puerto, líameos éste como se llame: Monarquía y qué, pues! Ya al desembarcar será el acertado ladrar, y el morder si fuera preciso.

En cuanto a Saragat, insisto en lo dicho, y que se calle el "macarronini", si no sabe aducir mejor defensa.

Que al partido socialista italiano son los "Apeninis" quienes le han "posto dove está". Pues pronto del "posto" van a rodar, si no miran de remediarlo "a tempo". En cuanto a lo de "damnato colomniatore", medítelo bien el compadre, no vaya a saltarse la jeta de un manotazo a ese pollo. Porque no lo mira como un deber mío en la función asesora a mi cargo en el Consejo Socialista Europeo y porque no la entiende y no la aprovecha en bien de los socialistas italianos y en bien de todos, "a la sua barba peolina".

Y bien, "mon cher", no es momento de perder energías en pincharnos. Yo arrojé mi floré aunque sí quiero que quede ahí constancia de que no he sido tocado, ni por los "Apeninis" ni por los "proveretos" amigos suyos, ni por mis encurruados compatriotas del tripode espiritista.

EL LANCHON HACE AGUA DESDE QUE WASHINGTON REMOLONEA

Hora es ya de sentar cabeza y pensar un poquito, si puede esto hacerse sin cerebros. Ellos, pobre gente, han perdido el tiempo y me lo han hecho perder. Quedan en pie mis gestiones con los monárquicos, sin embargo, como también cuando he tratado con Madariaga y con Alvarez del Vayo y demás.

Estamos en un lanchón que hace agua desde que Washington remolonea. Sólo usted, "mon vieux", puede aún contener la amenaza que se nos viene encima, y lograr que continúe el timón como está. ¡Un poco de tiempo!

Todo sería bien distinto si no nos hubieran visto tan imposiblemente enfrentados. Usted es el único que puede todavía sostenernos a flote y parar a esos cochinos yanquis, que cada vez muestran más su incapacidad política sin ejemplo par. ¡Comerciantes a secas, metidos a superpolicías! ¡Puah! Están hundiendo, y hundiendo el mundo. Como pueden pensar toda esa gente de la jungla en sus corbatas—momento a su próximo origen—, cómo pueden pensar que podrán mover a Franco como podrán contar con nosotros, sin discusión y desde el primer momento.

Como no se les ocurre que se trata de un generalito fanático, contagiado de fanatismo, y al que, llegado el momento, todavía se le sumaría muchos, en un plan de alcañalada de Móstoles o de final numantino.

Como, "mon vieux", podría contar la France con todo cuanto

existe en España, no desde la llegada a los Pirineos, sino como fuerza de común camaradería y choque desde la marca pro-rusa.

EL 95 POR 100 DE LAS PERSONALIDADES EXPLORADAS DEFENDIERON A FRANCO

Y en los monárquicos españoles encontramos, más que la fuerza de número, la de la influencia en contra del dictador. Lo que, sumado al dinero para las primeras gestiones—reforzadas las actuales—no es como de pavo. "Franco y su Falange son como el capitán y el segundo del bajel pirata que pasa en España por nace del Estado", me dice Sáinz Rodríguez; y el jefe de las derechas asintió, añadiendo su decisión de no desear hasta aniquilar al partido falangista a que, como yo, odia de todas veras, por antidemocrático. "No quiero que mañana mis hijos me echen en cara mi abandono. Para ese anhelo común pedemos y debemos ir unidos", me dijo.

Ahora hay allí desánimo al constatar él en Sudamérica. En los Estados Unidos creen que se ha dado demasiada importancia al "problema español", y lamentan el haberse dejado arrastrar a la postura antifranquista. Eso es lo malo. Y, tras estos motivos de las noticias que llegan de Washington, directas o a través de Londres, en Estoril creen saber que también en España existe un retroceso de opinión. Este desánimo en los propios juanistas del interior del país, que desean la restauración del Trono, y el crecer de número de estúpidos o ególicas que temen con el cambio no sé qué quiebraz y posibles matandanzas, es lo malo. ¡Chardes! Y luego se llaman "grandes de España". Tienen todo ellos la cabeza vacía y toman verse forzados a pacer más que otra cosa. A mis agentes les han ido órdenes para que pongan banderillas de fuego. (Esto también se lo traducirán, "mon vieux").

Por lo que sé de Estoril, parece que la red de aristocráticos agentes, con encargo de visitar a personalidades del Alto Tribunal y demás: Magistratura, Universidad, Episcopado, Industria, Banca, etc., etc. ha presentado informes descorazonadores. Por que, incluso los visitados, si bien recibieron con amabilidad a sus visitantes de alcurria, osaron en un noventa y cinco por ciento de los casos defender a Franco. Y replicaban con casos y hechos que enlunaban acertados.

"No me dirá usted que no es un pleno éxito en política exterior, a través de varios ministros del ramo", advertían.

"Suerte".

"No, suerte, no: clara visión, acierto, y en la guerra mundial, su difícilísima y maravillosa gestión...".

"Suerte otra vez".

"No, no. Acierto. Y después en esto que llaman jaz...".

"Suerte, suerte".

"Y también suerte en la Cruzada...".

Hasta aquí copio de la referencia que da un marqués respecto a su visita al presidente de la Sala Primera del Tribunal Supremo, diciendo de éste que es irreductible partidario de Franco. Pero a la interrogación final, yo contestaré también que fue "suerte" y división nuestra lo que le dió el triunfo.

Es suerte, ya lo creo, el que aún saigan defendiendo al Régimen o al menos defendiendo al hombre que ha implantado tal Régimen en mi patria.

Ciertamente estoy muy agradecido a todo cuanto ha intentado en favor nuestro el partido laborista británico y a lo que últimamente nos está favoreciendo, incluso con ramas de sus servicios secretos. Pero es Washington lo que nos interesa para el triunfo y allí el papel "London" y el papel "Labour Party" y, con éste, el crédito de Bevin, declinan torrencialmente abajo, en vértigo.

DEAN ACHESON Y LEON BLUM, UNICAS ESPERANZAS

Claro que aún está en su puesto Dean Acheson, y que el propio "premier" Attlee asegura que Londres puede contar con él, "porque casi es tan británico como americano". Sé que es mucho lo primero, sin "casi". Bevin me confirmó esto, y que se debe a lo cercano que está a la ciudadanía inglesa de la familia Acheson.

Si se sostiene hasta la reunión de la primavera algo se podrá aún intentar. Darle armas al hombre. Pero en Estoril temen que se le fuerce a virar o se le obligue, de lo contrario, a desembarcar. Sáinz Rodríguez, de quien ya os tengo hablado, afirma que existe el peligro. Bevin no lo cree, pues parece es Acheson altamente grato al presidente Truman. Son los militares, los enemigos de siempre de todo proyecto ventajoso para el pue-

blo, los que han logrado ya meterse en política internacional, con la disculpa de "estrategia". Y han influido en el secretario de Defensa y en una masa creciente de ciudadanos. Luego hay ese grupo de cochinos algodoneros, y ¡ah! la-la! el grupo capillero de senadores y representantes en el Capitolio del Parísmo internacional.

¡Lástima grande que desaprovechéramos aquellas varias magníficas coyunturas del final de la guerra mundial, primero, y de los vetos internacionales después. Pero entonces pareció que el Régimen español se tenía forzosamente que derrumbar por su propio peso. Y aunque nos movimos, no tanto como se necesitaba aún. Luego vinieron nuestras disputas entre los republicanos, que trascendieron y que agotaron la paciencia yanqui. Y la España franquista resurge. Es ciertamente descorazonador. Sólo vos sólo, "mon cher" quien puede todavía intentar el milagro de una espera en Washington; que en Londres son, no ya amigos, sino cooperadores esos bravos laboristas. Van a lo suyo además. Y os digo que no resultarán fallidas sus esperanzas. Pero nos quieren ver triunfantes en Madrid y el único medio es la unión de fuerzas. Londres, por su parte, seguirá en sus intentos de un ataque a fondo y, como sea, contra la economía del Régimen de Franco. Se me ha asegurado, además, de lo que vos deéis saber.

Y, ahora mismo, pienso que vale más no decir esto en Washington, ni tratar de hacer hincapié en el empeño de Londres en nuestro favor. ¡A qué pondrá lo que podría ser arma de doble filo! "Mon cher", un plazo de espera es lo que necesitamos; un pequeño plazo.

Sé que ahora, a eso del Estrecho y Marruecos y el Mediterráneo (y no sé por qué ni a qué, Guinea y las islas occidentales africanas), añaden ahora los militares del pentágono el que Barcelona es la ciudad más poblada del Mediterráneo y la mejor enclavada". Bien, os digo, no sé qué buscan.

Vos enteraos de esto: no cejamos en España, a pesar de los reveses antiguos y actuales y a pesar del enamoramiento de Madrid y Lisboa. Que no es fácil. No tanto como antes. Pero entonces no lo supimos aprovechar. Ahora será el esfuerzo mayor para contrarrestar la oportunidad menor.

"BUENA HERRAMIENTA EL HABLAR DE CORRUPCIÓN POLITICA"

La coalición de partidos en el ostracismo es necesaria. Y sobre lo ya antes conseguido, a ello vamos. Hay españoles "c'est vrai mon cher", que siempre y fuere cual fuese el Gobierno, siempre han estado, están y estarán en contra. ¡Y son legión en España los de esta idiosincrasia! Se está tratando de convencer a la clase media sobre todo, y a la intelectualidad de modo especial, con los agentes dichos de la más alta y solvente alcurria, de que existe corrupción política. A ellos se me une el esfuerzo de mis agentes. Entre los Singletos, esto de la corrupción política comienza visiblemente. Buena herramienta. Muy al contrario de lo que hace la tertulia de legítimos republicanos gubernamentales del "Café de la Paix", hay que convencerse y convencer de que no es la mejor forma de enmendar lo corrompido el taparse las narices como ellos están haciendo. Sé que el embajador ruso llamó a Alboroz, al discutir sobre esto, un "no hombre, no..." "quidurak". "Copito de nieve" no sabía que el soviético le llamaba imbécil.

El triunfo político es a la manera de la sombra. Si la seguimos se desvanece. Si huimos de ella, nos persigue. Es preciso que se desvanezca el falangismo. ¡Nos vamos a dejar amilanar por el Régimen de Franco, gigante de pies de barro, cuyo triunfo y aceptación por España es pura sombra!

Y bien, "cher ami", ¿no creéis, por otra parte, que también a Francia, y principalmente al socialismo francés, le interesa tanto como a nosotros el derrumbe de Franco? ¡Un plazo en Washington, "mon vieux! Tout a vous, Indalecio Prieto".

TEXTO AUTOGRAFO DE PRIETO. LABOR MASONICA ENTRE PROFESORES Y ESTUDIANTES

El texto autógrafo dice: "Post Scriptum: Los datos que me dáis de los trabajos masonicos entre los profesores y los estudiantes de mi país son interesantes. Algo conocíamos de ello por noticias de procedencia monárquica. Vuestro pregunta acerca del entronque de esto con el Gobierno Alboroz ha de quedar sin respuesta hoy. Buscaré. Pero vos, "mon cher", tenéis contactos sobrados con ellos y más aún los tiene Herriot. Digo alguna "Bel se pardon, mon ami".—I. Prieto (Rubricado)".

"ARRIBA" COMENTA. ESTA "PRUEBA DOCUMENTAL". "Arriba" comenta este documento sensacional con un folletito titulado "Prueba documental", en el que se dice: "En la posición clara que en la

defensa de nuestra revolución nacional ocupamos, han sido innumerable las ocasiones en que el diario "Arriba" ha ofrecido a los españoles prueba documental abrumadora que demostraba en forma irrefutable la cadena de conjuras y traiciones que desde el Extranjero vienen promoviendo determinados elementos, que al en el orden de la eficacia, como lo prueba el tiempo transcurrido, hemos de considerar nula, no podemos, sin embargo, negarle su indiscutible capacidad para resolver y el daño que a la Patria inflieren sirviendo a los intereses de sus eternos enemigos.

La carta que hoy publicamos con el autógrafo que el acudado ex-beocilla del socialismo español ha circulado recientemente a S. E. el ex-marqués millonario León Blum, demostrará a los españoles, entre otras muchas cosas, la ruindad y la miseria moral de los españoles aliados en la conjura del socialismo europeo contra nuestra nación, en el que sin pudor mojan sopas en incomprendible contubernio algunos nobles masones y viejos políticos desechados.

Que el socialismo traiciona el propio interés de las naciones por servir a su pasión sectaria suya, una vez más, demostrado con esa propuesta de venta de su patria y de la sangre de los proletarios para ir a la marca pro-rusa a defender a sus vecinos, que el viejo cabellón español brinda a los explotadores de la dulce Francia, así como del lado contrario lo demuestran las intrigas y el apoyo que le viene prestando laboristas y socialistas británicos y franceses, en contra de los intereses del Occidente y de sus pueblos, por encima de todo principio ético internacional.

El que dentro de la nación exista un pequeño núcleo revoltoso de desechados, en su mayoría francmasones, que estimulados desde el exterior aparecen periódicamente confabulados con los traidores de fuera, era para nosotros cosa sabida, de la que en varias ocasiones hemos dado desde este diario la voz de alarma; pues, aunque dentro de la nación no representan absolutamente nada, ofrecen, sin embargo, sus nombres, algún connotación en la Historia, para las propandas hostiles contra nuestra Patria.

LO BUFEO DE ESTA CONJURA ANTIESPAÑOLA

Si algo de bufo encontramos en la conjura es el que el español más desalmado, que bajo la Monarquía realizó la labor más demoleadora de calumnias e injurias contra don Alfonso XIII, aparezca hoy del brazo de determinados elementos pseudo-monárquicos. Si alguien en nuestra nación no puede titularse como tal, es quien, con olvido de una vida de criminalidad e injurias a la vieja institución, se cogiese, para bien o para mal, del brazo del grisiente Jadrón de cajas fuertes. ¡Pobre marquila la que se cimienta sobre esos sillares! Los republicanos, "de derechas o izquierdas", saben en esto lo que hacen. No podría enterrarse mejor todo un sistema que con tan monstruosos contubernios.

La carta no tiene desperdicio. En ella se refleja toda la truhanería de una vida consagrada a la difamación y a las conspiraciones. Ese propósito calumnioso de acusar al Régimen español de corrupción por medio de agentes aristocráticos o plebeyos que veíamos ya apuntar en la campaña de injurias de la Prensa marxista extranjera, nos lo aclaró hoy la carta del viejo millonario.

La misma arma que empleó hace veinticinco años el socialismo español, en íntimo enlace con los masones, contra el Gobierno del general Primo de Rivera, sin que la República, que prontamente le sucedió, pudiese demostrar otra cosa que su honradez y su muerte sobre un hotel modesto de París.

Y aunque el contenido de la carta requiere más atención que estas sencillas líneas de presentación, y que en días próximos la dedicaremos, permitásemos, sin embargo, que, una vez más, expresamos nuestro orgullo de nuestro puesto de vanguardia como falangistas; nuestra eficacia en la lealtad y en el servicio, que se acusa en ese odio que nos convierte en blanco predilecto de los malintencionados y de los malditos por nuestra Patria. El enemigo, una vez más, señala a los españoles lo que deben cuidar".

"Complot" comunista, abortado en Bolivia

LA PAZ, 6. (EFE).—Según han manifestado las autoridades de la policía, la rápida actuación del Gobierno ha frustrado los planes de los elementos subversivos, que tendían a realizar ataques contra las reservas de alimentos y las centrales eléctricas.

En un comunicado publicado ayer, se daba cuenta de haber sido descubierto un "complot" comunista que tendía a señalar la inauguración del año escolar con una serie de desórdenes. Dicho comunicado ha constituido el primer indicio oficial de que exista en Bolivia el partido comunista aún cuando el partido de izquierda revolucionaria (PIR) ha seguido con frecuencia una orientación soviética. El curso escolar se inauguró con toda normalidad.

"Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional."—JOSE ANTONIO.

SATISFACCION... Por Cerdá



—Ya puedes morirte tranquilo, Vicente. Por fin ha ganado el Granada.